

FRANCO PIDE AL AYUNTAMIENTO QUE SIRVA AL PUEBLO DE MADRID

La nueva Corporación le ofreció la lealtad de los madrileños

Con motivo de cumplirse el VII aniversario de la liberación de la capital

Esta mañana la Corporación municipal en pleno, presidida por el alcalde presidente de Madrid, señor Moreno Torres, se trasladó al Palacio del Pardo para cumplimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado, con motivo del aniversario de la liberación de la capital de España.

El señor Moreno Torres presentó a Su Excelencia a todos los componentes del Ayuntamiento y pronunció el siguiente discurso:

Discurso del alcalde

"Excelentísimo señor: Me cabe hoy el alto honor y cumpto con el gratísimo deber de presentar a Su Excelencia a los componentes de la nueva Corporación municipal que ha de regir en el futuro los destinos de la capital de la Nación.

Coincide esta fecha con el séptimo aniversario de aquella otra gloriosa con que las tropas nacionales, a vuestras órdenes, liberaban a Madrid de la dominación rojoseparatista, con toda su escuela de sangre y de lágrimas.

No puede el nuevo Ayuntamiento presentar a Su Excelencia ni un balance de labor realizada, ni siquiera un programa de la que imperativamente ha de tener que realizar, por lo que he de limitarme, excelentísimo señor, a manifestaros en nombre de todos los componentes de la Corporación que, conscientes de la responsabilidad que hoy pesa sobre todos y cada uno de nosotros, hemos de trabajar con todo ahínco en buscar e implantar la solución justa que requieren los diversos problemas que hoy tenemos planteados, y entre los que figura en primer término y en primerísimo orden de urgencia el llamado de los suburbios madrileños, impropios de una sociedad cristiana y civilizada, problema por el que tanto ha venido preocupándose Vuestra Excelencia, y para cuya solución sabemos de antemano que ha de contar el Ayuntamiento de Madrid con todo el apoyo de vuestro Gobierno.

Y, para terminar, permitidme, excelentísimo señor, que testimonie nuestra inquebrantable lealtad, unida con lazos indisolubles al íntimo e imperecedero agradecimiento que como ciudadanos os debemos todos y cada uno de los españoles, bien seguro en estos momentos de, que interpreto fiel-

mente el sentir del noble y patriota pueblo madrileño.

Mi general: Ahora y siempre, a vuestras órdenes."

Contestación del Caudillo

"Es para mí una satisfacción el recibir en este día, el aceptar esta adhesión de la Corporación, a la que espera una tarea tan grave e importante cual es la de engrandecer a la capital y resolverle los problemas que la incuria liberal ha dejado perennes después de tantos años.

Coincide este día con el aniversario de la liberación de Madrid, con aquella fecha gloriosa en que tuvo lugar el gran plebiscito de que la ciudad, sacrificada por las hordas rojas, cuyos muros ostentaban los retratos de los comunistas internacionales más célebres, saliera a aclamar a la España nacional y a las banderas españolas, cuando los liberadores entraron por sus puertas; no era la asistencia de la zona nacional tranquila y laboriosa, era el plebiscito de todas las poblaciones que liberábamos de la barbarie, los que estaban en la ciudad con lágrimas en los ojos y dolores en el corazón esperando la ansiada liberación y que cantaban nuestros himnos y enarbolaban nuestras banderas...

Pues todos aquellos sufrimientos, toda la sangre dejada en el camino, lo fué por una España mejor, y esa España mejor exige una capital mejor, con sus barrios redimidos y mejoradas sus comunicaciones.

Y por eso, invocando ese espíritu de servicio de que hace gala nuestro Movimiento, yo pido a la Corporación municipal madrileña que sirva al pueblo de Madrid. Consideraros sus mandatarios para servirle, para resolver sus problemas, que por mucho esfuerzo que hagáis os pedirán siempre cuenta, no de lo que no hayáis hecho.

En este sentido tenéis nuestra confianza, la confianza del Gobierno que pone en vosotros y en vuestro alcalde, y si en algo podemos servirlos y ayudarlos, así lo haremos para que la villa de Madrid sea la gran capital que estáis llamados vosotros a levantar.

Muchas gracias, señores."

Mañana, misa en la Almudena

Mañana, a las diez de la mañana, se celebrará una misa ante el altar de la Virgen de la Almudena, Patrona de Madrid, en acción de gracias por la liberación de la capital de España hace siete años por las fuerzas del Caudillo. Asistirá la Corporación Municipal en pleno.

Después se celebrará la primera reunión de la nueva Comisión Municipal Permanente.



El Caudillo recibe en audiencia extraordinaria al nuevo Ayuntamiento de Madrid.

(Foto Cifra.)

INACEPTABLES EXIGENCIAS DEL KREMLIN A PERSIA

"LA RECIENTE DISPOSICION SOVIETICA ES TOTALMENTE INCOMPATIBLE CON EL DERECHO CONSTITUCIONAL DEL IRAN"

TEXTO DEL INFORME PRESENTADO POR EL EMBAJADOR HUSSEIN-ALA ANTE EL CONSEJO DE SEGURIDAD

NUEVA YORK, 28.—He aquí el texto del informe que el embajador iraní, Hussein Alá, en Estados Unidos ha presentado ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas relativo al conflicto rusopersa.

"Se recordará que el Consejo de Seguridad aprobó el 30 de enero de 1946 una resolución por la cual pidió al Gobierno del Irán y al soviético que procuraran resolver sus diferencias mediante negociaciones directas. De conformidad con esta resolución, el Gobierno iraní resolvió enviar una Delegación a Moscú para debatir el asunto ante las autoridades soviéticas. El primer ministro, Ghavam es Sultaneh, animado por el sincero deseo de promover la amistad entre el Irán y la Unión Soviética, presidió la Delegación. Llegó a la capital soviética el 19 de febrero último. Permaneció alrededor de dieciséis días y tuvo varias entrevistas con el señor Molotov y otras autoridades soviéticas. A dos de dichas entrevistas asistió el propio Stalin.

El primer ministro iraní, deseoso de eliminar toda causa de malentendido y malestar por parte de las autoridades soviéticas, usó de su influencia para aclarar la atmósfera y para llegar a una franca deliberación sobre el asunto. La cuestión sobre el Irán y la Unión Soviética era que esta última estaba interviniendo en los asuntos internos del Irán por mediación de sus funcionarios y de las Fuerzas armadas. Por este motivo pidió a la Unión Soviética que se abstuviera de estas actividades y además, por no existir razones que obligasen al mantenimiento de tropas rusas en Irán, se solicitó que éstas evacuaran sin tardanza el territorio iraní. Los funcionarios soviéticos, si bien recibieron a la Delegación francesa con cordialidad y respeto, no quisieron acceder a retirar sus fuerzas del Irán o abstenerse de intervenir en los asuntos internos de este país. Por el contrario, hicieron las siguientes proposiciones:

La respuesta de Moscú

Primera. Las tropas soviéticas continuarán permaneciendo en algunas partes del Irán durante un tiempo indefinido.

Segunda. El Gobierno del Irán debía reconocer la autenticidad interna de Azerbaiyán. En el caso de que el Gobierno iraní accediera a esta petición, el Gobierno soviético se ofrecía para disponer lo siguiente:

a) El primer ministro de Azerbaiyán, en relación con el Gobierno central del Irán, tendría la designación de gobernador general.

b) El Azerbaiyán no tendría Ministerio de la Guerra ni Ministerio de Relaciones Exteriores.

c) El treinta por ciento de las rentas del Azerbaiyán sería pagado al Gobierno central del Irán.

d) Toda la correspondencia con el Gobierno central estaría escrita en lengua persa.

Tercera. Para abandonar su demanda de concesiones petrolíferas, el Gobierno soviético propuso a cambio que se establecieran Sociedades por acciones persorusas con el cincuenta y uno por ciento de las acciones de propiedad soviética y el cuarenta y nueve restante del Irán.

Transigente actitud iraní.

El primer ministro, apremiado por es-

Las disposiciones sobre abastecimientos serán puestas en vigor inmediatamente

El ministro de Industria y Comercio se reúne con los gobernadores de varias provincias

El ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha celebrado una larga conferencia—dos horas y media duró la entrevista—con los gobernadores civiles de Madrid, Barcelona, Valencia, Vizcaya, Sevilla y Zaragoza, para tratar de la aplicación de las últimas órdenes acordadas en materia de abastecimientos, a fin de auxiliar a las clases económicamente débiles.

El ministro dió a los reunidos las instrucciones pertinentes, que pondrán en vigor con toda urgencia en sus provincias respectivas. La primera medida será una revisión de las cartillas de abastecimiento.

El ministro de Trabajo, en Madrid

Ha regresado a Madrid, de su viaje al norte de España, el ministro de Trabajo, José Antonio Girón.

Las exigencias, que no habrían de resolver nuestras dificultades ni se ajustarían a nuestras leyes y soberanía, estando de acuerdo con el Tratado tripartito, la Carta de las Naciones Unidas, la declaración de Teherán o la Constitución persa, no pudo asumir otra actitud.

(Continúa en 7.ª página.)

Gratitud de las Diputaciones al Caudillo

Ahora tendrán representación en las Cortes españolas

CORDOBA, 28.—En la sesión celebrada por la Diputación Provincial se acordó enviar el siguiente telegrama al general secretario de Su Excelencia el Jefe del Estado:

"Ruego haga presente a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos el agradecimiento de la Diputación de Córdoba ante la decisión del Gobierno de recoger las justas aspiraciones de estos organismos provinciales, y reiterar a Su Excelencia la entusiasta e inquebrantable adhesión a su persona. Salúdalo respetuosamente presidente, Enrique Salinas." (Cifra.)

Aniversario de la liberación de Alcoy

ALCOY, 28.—Con motivo del aniversario de la liberación de la ciudad por las fuerzas del invicto Caudillo Franco, los edificios públicos y particulares ostentan colgaduras y banderas nacionales. En todas las calles de Alcoy se han fijado millares de pasquines, en los que se lee: "Con Franco, la paz; sin Franco, el comunismo." (Cifra.)



CELULOIDE PICADO

ELLA Y SU MARIDO



Todo el mundo sabe quién es Joan Crawford, pero son muy pocas personas las que conocen a Phillip Terry, a pesar de los esfuerzos que está haciendo el hombre desde que se encuentra en Hollywood.

Jado ya con cierta regularidad y su nombre va adquiriendo cada vez más importancia en los repartos. El departamento de propaganda le ha obligado ya a llenar esa ficha, que es como el esqueleto sobre el cual se forma luego el cuerpo de la publicidad.

En fin, por nosotros que no quede. Nos gusta ayudar a la gente.

R. M. G.

ESTRENOS

"HIJOS DEL MAR", de Walter Forde (Palacio de la Prensa)

No se resentió el merecido crédito de Walter Forde con esta realización orientada por el laudable camino, tan del gusto de la moderna cinematografía inglesa, de servir un ritmo de cultura y evocaciones llevando a la pantalla nombres y empeños consagrados a la ciencia, la política o las glorias castrenses, aunque a veces la falta de espectacularidad y el exacto reflejo de los temas choquen con las preferencias de la masa y constituyan parte de un género apto sólo para minorías, más acreedor a todo elogio por su envergadura didáctica.

Si en "Hijos del mar" hubiese existido una mayor holgura económica, tendríamos, quizá, un metraje perfecto, pese a la forzosa repetición de algunas escenas. Pero un casi constante desfile de modestísimas maquetas va en demérito de la calidad artística y defrauda al público, acostumbrado a alardes y aciertos presentativos que den indudable valor plástico a las audaces reconstrucciones emprendidas por el séptimo arte.

El argumento exalta la gloria olvidada, por su construcción a un reducido ámbito, del naviero Carlos Mac Ivor, uno de los que aportaron más fructífero

esfuerzo a la historia de la navegación a vapor. Corre el año de 1837 y los hermanos Mac Ivor—el astudido y David—, entregados en Liverpool a un negocio de cabotaje y banca, fracasan en el primer de sus propósitos audaces de que un buque impulsado por aquel innovador sistema realice una larga travesía, prólogo de las que piensan efectúe con correo y carga humana y mercantil. El segundo se desistiona y el otro sigue firme en lo que se antoja utópico empeño, desplazándose a Boston en un navío fletado en condiciones inhumanas, con emigrantes hambrientos, y que se va a pique al sorprenderle una tempestad. Posteriormente David logra asociarse con Cunard y Napier y el sueño profesional tornase en realidad. Una historia de amor, con rivalidad oculta de los Mac Ivor, constituye el anejo ficticio y emotivo de la película y sirve para distraer un tanto la atención de los espectadores de las vistas de asilones, velámenes y maquinarias y de la exposición de rivalidades comerciales.

No faltan incentivos para la ternura ni hallazgos de factura dramática en compañía de una loable pincelada ambiental. La película, en concreto, distrae y consigue su finalidad biográfica y de enseñanza. También merece aplausos la labor de los intérpretes, capitaneados por Michael Redgrave, Valerie Hobson, Margaretta Scott y Griffith Jones.—ARDILA.



Julio Peña y Elva de Betancourt en una escena de "Misión Blanca", excelente realización de Juan de Orduña, el film que emocionará a todos los públicos, la película que pondrá en muy alto lugar el cine hispano. Hoy, jueves, en función de gran gala, Cea presentará esta magnífica cinta en el cine Avenida. Hoy, jueves, se vestirá de gran gala el cine español.

En el Avenida

HOY, JUEVES, SE ESTRENA EN FUNCION DE GRAN GALA, "MISION BLANCA"

Un acontecimiento inolvidable en los anales del cine español.

"Misión Blanca" se presenta por Cea Distribución hoy, jueves, en el cine Avenida. La fecha del acontecimiento será anotada por el buen aficionado. Y la gran gala que se prepara, para dar marco adecuado al estreno sensacional será una brillantísima función, de ecos que han de repercutir en todas las esferas.

La expectación que reina y cuaja en el ambiente forma una densa atmósfera en torno a la nueva producción, realizada por Juan de Orduña con entusiasmo, fe y alarde de sensibilidad. Se ha extendido la fama de que Orduña podrá encaramarse al más ele-

vado puesto dentro de su profesión después de la "premiere" solemne de "Misión Blanca", cuando las imágenes concertadas por el inquieto y culto director pongan su nota humana, espiritual y vibrante en la pantalla del Avenida.

Película que nos trae el aliento y los problemas íntimos de nuestra Guinea—tan poco conocida, pero indudable "tierra de promisión" para la raza aventurera de los conquistadores—, llegará al corazón del selecto público que asista al estreno y comoverá todas sus fibras. El lector que asista a su primera proyección no olvidará nunca las emociones recibidas por un tema apasionante y eterno, y saldrá confortado y convencido.

UN PROBLEMA PSICOLOGICO DESCONCERTANTE...

"El misterio de Fiske Manor" es algo nuevo y apasionante, dentro de



Franchot Tone, galán de galanes, que de nuevo se presentará en la pantalla madrileña junto a la admiradísima Katherine Hepburn, formando ambos la pareja central de "Olivia", film que ha sido catalogado por la crítica estadounidense como la mejor película del año. Para el lunes próximo se anuncia el estreno de "Olivia" en el cine Capitol presentado por Edici.

las películas llamadas "psicológicas", que ahora disfrutan de la máxima atención de los públicos porque obligan a deducir y a interpretar los hechos, de acuerdo con la propia psicología de cada espectador... Mentes impenetrables, caracteres morbosos, escenas que desconciertan por su equívoco significado, personajes que se esconden bajo su máscara

PALACIO de la MUSICA

LUNES, SENSACIONAL ESTRENO



EL MISTERIO DE Fiske Manor

IDA LUPINO LOUIS HAYWARD

Una obra fuerte, extraña y audaz, jamás llevada al marco de proyección...

de seres normales y pacíficos para tener en silencio una trama diabólica... Todo, en esta extraña y refinadísima película, que presentará Filmófono, S. A., en el Palacio de la Música, el próximo lunes, se combina para interesar y sobrecoger al auditorio, merced al talento técnico de Charles Vidor y al acierto artístico de los famosos "ases" de la pantalla mundial: Ida Lupino, Louis Hayward, Evelyn Keyes y Elsa Lanchester.



DOÑA BARBARA

PRESENTA



MISION BLANCA

Para hoy, jueves, el suntuoso Coliseum anuncia el estreno de la más divertida de las películas del cine americano. Se trata de "Mi ilusión es un marido", un film alegre y romántico, y en el que se lucen los más recientes modelos de la Meca del cine. He aquí a la pareja central de esta cinta, los aplaudidos actores Laraine Day y Alan Marshall, que gozan de la máxima popularidad en Cinelandia.



CAPITOL LUNES, ACONTECIMIENTO



OLIVIA



EL ARTE Y LA BELLEZA CREANDO UNA SUPERPRODUCCION GENIAL: "SAN FRANCISCO DE ASIS"

Una película que "luce" su alto costo en sus escenarios grandiosos y en toda su soberbia realización.

A la profunda emoción del argumento únese el mérito de estar presentada con absoluta propiedad artística. Pocos asuntos habrá más laboriosos y difíciles de llevar a la pantalla por la época remota de los sucesos que narra, por el carácter, a la vez histórico y novelesco, de los personajes y por la delicada atención que requiere el espíritu y los emotivos pasajes de la vida del gran santo que un tema como el de "San Francisco de Asis".

Pocas veces se ha enfrentado (y se



MI ILUSION ES UN MARIDO

ALAN MARSHAL LARAINÉ DAY

Director: RICHARD WALLACE HOY, JUEVES, grandioso estreno en

COLISEUM

COMPLETARA EL PROGRAMA EL MAGNIFICO DOCUMENTAL EN TECNICOLOR

DIENTES DE ACERO

enfrentará) la producción mejicana con problemas tan complicados como éste y, justo es decirlo, pocas veces logrará resolverlos con tanto acierto y esplendor como en la emocionante y fastuosa producción de Pedro A. Calderón, "San Francisco de Asis". Las arduas labores del argumento siguieron los problemas de construcción de escenarios y confección de instrumentarias totalmente distintas a todo lo visto en el cine, y felizmente resueltos por Pontanals, para afrontar por fin la realización, en la cual Tito Gout, como director de altos vuelos; José Luis Jiménez, como actor de primerísima categoría, y Alex Phillis, como maestro consumado del claroscuro, ofrecen al público la más elocuente demostración de la fuente creadora del cine mejicano.

PRONTO OTRA PRODUCCION EXTRAORDINARIA, ORGULLO DEL CINE MEXICANO



Un oasis de paz, de bondad y de fraternidad humana en un siglo que, como el nuestro, se vio asolado por la guerra, que sembraba por doquier la destrucción y la muerte.

AVENIDA

Hoy, jueves, 28 de marzo, y en FUNCION DE GRAN GALA a las 10,30

JULIO PERA, MANUEL LUNA, con Jesús TORDESILLAS, Elva de BETHANCOURT y Mariela BARANDALLA

Dirección: JUAN DE ORDURA

Declarada de interés nacional

TOLERADA MENORES

El Consejo de Seguridad puede intervenir en un conflicto sindical de E.E. UU.

EL MUNDO DIA TRAS DIA

28 marzo

El portazo de Gromyko

SU excelencia el camarada Gromyko, actual inquilino de una de las mansiones más señoriales de los Estados Unidos, ha abandonado el salón de la O. N. U. dando el inevitable y ya desacreditado portazo. Pero esto no significa todavía que la U. R. S. S. se retire de la organización internacional que debería presidir el nuevo mundo feliz surgido de la contienda. Aun sin llevar las cosas a este extremo, el hecho tiene enjundia bastante para eliminar cualquier otro tema de la actualidad palpitante. Ya es buen augurio que Rusia haya encontrado la horma que desde hace tanto tiempo parecía buscar, y su mismo enfado prueba lo poco preparada que estaba para situaciones como la presente. Para Londres y Washington no podían pasar inadvertidas las urgencias de tiempo de Moscú, que deseaba ganar días e incluso horas para en el entretanto lograr la definitiva rendición de la fortaleza de Teherán. El anuncio de la retirada de sus tropas ya lo calificamos de intempestivo y le atribuimos la condición de un gigantesco anzuelo en el que no creíamos pudiera picar la larga experiencia política de pueblos "viejos" como el inglés. Lo único que Moscú buscaba era ese aplazamiento que le resultaba indispensable para repetir una de sus demasiadas conocidas maniobras de "hechos consumados".

Paradójico resultado

EN primer lugar, el golpe asestado a la O. N. U., que comenzaba a emitir sus primeros vagidos, puede tener el paradójico efecto de endurecerla, a la vez que merma sus posibilidades inmediatas. Pero no nos dejemos llevar por estas primeras impresiones de un acontecimiento llamado a tener amplias repercusiones. El lector no ignora que si la Delegación soviética no ha dispuesto de medio hábil para exigir "legalmente" ese aplazamiento, si puede invalidar cualquier decisión adoptada sacando a colación su sagrado derecho de "veto". No están los tiempos para que los pueblos se contenten con condenaciones morales, por muy generales y altisonantes que sean. El "oportunistismo" que nos invade y la ausencia total de prejuicios de cualquier índole en uno de los bandos obliga a actuaciones quizá más a ras de tierra, pero bastante más eficaces que un posible anatema dictado desde la sede infalible de las vestales de la Democracia internacional contra la hereje Rusia. Si examinamos el problema desde otro de sus múltiples ángulos descubriremos que, como acontece casi siempre en tales casos, la tempestad se desarrolla en un vaso de agua.

Vieja pugna

POR eso no tenemos más remedio que volver a lo que constituye tema reiterativo de esta columna. En los pleitos que resquebrajan el bloque vencedor no debemos delinear nuestra mirada excesivamente, sino procurar, aun a sabiendas del riesgo, advertir lo que se oculta tras una agria disputa en torno a un río fronterizo o a una región semidespoblada. Lo que unos y otros necesitaban era plantear el problema de fondo, y para ello servía cualquier "Dantzig". De lo que se trata en definitiva es de saber si de verdad es posible construir el mundo del mañana sobre esa colaboración internacional de la que tanto se viene alardeando. Si por un regateo de días se llega a situaciones tan críticas, ¿qué tirantez conoceremos cuando se discuta la definitiva redacción de los Tratados de paz y la regulación estable de los pueblos coloniales y de los puntos de importancia estratégica mundial. Asistimos a la eterna pugna entre los pueblos ahitos y los que aún no han saciado su voracidad, y, naturalmente, a estos últimos no les faltan argumentos extraídos de la propia historia de aquéllos en los días en que aún no estaban hartos. Esperemos que la jornada de hoy comience a desenmarañar el enredo y volveremos una y otra vez sobre el tema sin que éste se agote. — R.

Un serio obstáculo ha surgido que dificulta la tirada de "fotos" en la O. N. U.

NUEVA YORK, 27.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, cuya función es zanjar las disputas entre las potencias mundiales, quizá tenga que llamar al presidente de la A. F. L., William Green, para que resuelva el conflicto existente entre dos Sindicatos en la sede de la Universidad de Hunter.

La contienda entre la Hermandad Internacional de Obreros de la Electricidad y la Alianza Internacional de Empleados del Espectáculo ha sido originada por la jurisdicción sobre los operadores de televisión. Estos son miembros de la Hermandad Internacional, mientras que los operadores de los noticiarios cinematográficos pertenecen a la segunda organización.

Este último Sindicato se ha negado a que los operadores fotográficos las reuniones de la Organización de las Naciones Unidas—mientras el equipo no tenga el mismo número de obreros que el de la Cámara de Televisión. La O. N. U. ha contratado a los operadores adicionales exigidos y la disputa ha pasado al subsecretario general y al consejero general, quienes decidirán si el presidente de la A. F. L. ha de intervenir para resolver el problema. (Servicio especial de la Agencia Efe para PUEBLO.)

"El espectro de la bomba atómica es por ahora un secreto militar"

Respuesta inglesa a nuestros astrónomos

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 28. El profesor de la Universidad de Santiago don Ramón Aller Ulloa, director del Observatorio Astronómico que funciona en la Residencia de estudiantes, recibió contestación a la carta que recientemente envió al director del Observatorio de Princeton (Inglaterra), Enri Norris. En ella le participa que el espectro de la bomba atómica es por ahora un secreto militar. Añade que le parece muy acertado que cuando se realicen las pruebas de explosiones atómicas se nombre una Comisión de astrónomos para el estudio de la explosión desde el punto de vista fotométrico y espectroscópico. Le anuncia que tiene esperanzas de que se realicen esos estudios, pero que por algún tiempo no se darán noticias de los mismos. (Cifra.)

NUEVO PORTAAVIONES INGLES



La Escuadra británica perdió durante la guerra su portaaviones "Eagle". El magnífico navío cooperó años antes al salvamento del hidro español Dornier X, en el que el glorioso aviador Ramón Franco y sus compañeros intentaban la travesía del Atlántico Central. Terminada la última guerra mundial, la Marina de guerra inglesa ha vuelto a dar el nombre de "Eagle" a un nuevo portaaviones, que, bautizado por la princesa Isabel, ha sido botado al agua en los astilleros de Belfast.

COMO SE EFECTUABAN LAS ELECCIONES EN INGLATERRA EN EL AÑO MIL NOVECIENTOS

COMPETENCIA ENTRE CANDIDATOS.-LA PROPAGANDA Y LOS HOMBRES "SANDWICHES"

Año de 1900. Inglaterra se encuentra en plena fiebre electoral. Veamos el cuadro de la campaña. Una vez que el Gobierno ha resuelto la disolución de las Cámaras, un "royal warrant" dirigido al lord canceller le faculta para publicar las cartas de convocatoria de electores. Dichas cartas comienzan con la arcaica fórmula normanda: "¡Oyez! ¡Oyez! ¡Oyez!" y son expedidas a los funcionarios electorales especialmente designados para cada distrito. Por lo general asumen dicho cargo los alcaldes en los distritos urbanos y los "she-riffs" en los condados, o sea en los distritos rurales.

CUADROS PINTORESCOS Y LOS HOMBRES "SANDWICHES"

Treinta años antes, las elecciones se efectuaban con arreglo al viejo patrón, esto es, en tabladros cubiertos, levantados ya al aire libre o bien en un vasto local público, donde acudían los candidatos por riguroso turno a recibir las aclamaciones del cuerpo electoral. Fácilmente se concibe cuán debían ser las escenas a que daba lugar tal sistema. Los candidatos entablaban una verdadera competencia a ver quién de ellos aguantaba con mayor braveza las injurias de que solían ser objeto. Pero en el año de gracia de 1900, el procedimiento electoral ha variado un poco el antiguo orden de cosas por lo que respecta a los preliminares de una elección. Lo mismo hoy que ayer tienen

cabida los "meetings" preparatorios, el carteleo desenfundado, las paradas y manifestaciones públicas de los partidos rivales. Hoy y como ayer se sigue viendo discurrir por calles y plazas a los hombres "sandwiches" embutidos entre dos tablas sobre las que aparece el insinuante "¡Voten ustedes por fulano!" Las vidrieras de las tabernas se cubren de caricaturas, y las paredes de los edificios, de proclamas y "plataformas" políticas, firmadas por los diversos candidatos. En cuanto a las reuniones electorales, son innumerables las que exigen la presencia del candidato y se verifican siempre con arreglo al mismo formulario: presentación del futuro padre de la patria, discurso del interesado, aplausido o silbado; preguntas serias o guasonas de los electores y contestación del que va en busca del voto.

LA TURBA INNUMERA DE LOS "CANVASSERS"

En todas esas operaciones preparatorias toma parte activísima el "canvasser" o agente electoral de profesión. Es ésta una profesión intermitente en verdad, pero que existe, y por añadidura, reconocida de un modo oficial. En cada municipio o condado residen un agente liberal y otro conservador, encargados de mantener relaciones directas con los Comités centrales establecidos en los dos grandes círculos políticos de Londres, el "Reform-Club" y el "Carlton-Club". A los mencionados agentes corresponde transmitir las instrucciones generales al cuerpo electoral y divulgar los "programas", que, como es sabido, son los caballos de batalla de toda lucha política. Pero al lado de esos agentes directores aparece la turba innumera de los "canvassers", una muchedumbre de gentes sin oficio definido, don de pudiera hallarse al corredor de apuestas en las carreras de caballos, al agente de negocios sospechosos, al tratante de todo lo tratable y al policía benévolo. Durante dos o tres semanas los "canvassers" beben y charlan en favor de quien los paga, sin cesar en esa tarea desde que sale el sol hasta que se pone. Cual todos los oficios artísticos, hay en éste sus primeras partes y sus "estrellas", cuya celebridad fué conquistada venciendo en unas elecciones dudosas o comprometidas. Claro es que se trata de especialistas, y, por lo tanto, el que recorra a sus servicios debe pagarlos caros. Algunos de esos individuos cobran por su trabajo hasta tres o cuatro mil libras, si bien hay que advertir que la "operación" debe hacerse bajo cuerda, pues en estas cuestiones se hila muy delgado en Inglaterra. — Antonio QUERRERO

750 judíos procedentes de Italia pretendían entrar en Palestina

Dos destructores británicos capturaron el buque en que viajaban

JERUSALEN, 28.—Un buque con 750 judíos refugiados a bordo ilegalmente ha sido capturado por destructores británicos cerca de la costa de Palestina, siendo escollado hasta Haifa.

Un avión de la R. A. F. divisó al buque fuera de las aguas jurisdiccionales. Se considera posible que los actos de terrorismo que ocurrieron el lunes por la noche en Telaviv tuvieron por objeto cubrir el desembarco de este grupo de judíos que, procedentes de Italia, querían penetrar ilegalmente en Palestina. El buque debía haber tenido su llegada hace dos días. (Efe.)

El informe de la Comisión investigadora se discutirá en Lausana

JERUSALEN, 28.—El grupo de Investigación sobre Palestina saldrá con dirección a Lausana, donde se discutirá el informe durante el mes de abril próximo. Se cree que varios miembros de la Junta investigadora se inclinan a recomendar que no se tenga en cuenta la opinión de la agencia judía en relación con la complejidad del terrorismo judío en Palestina. (Efe.)

Los suministros de la U. N. R. R. A. a Yugoslavia

Apertura de los envíos por el puerto búlgaro de Varna

WASHINGTON, 27.—En las oficinas de la U. N. R. R. A. se ha manifestado que la llegada al puerto búlgaro de Varna, en el mar Negro, del barco "Leonidas Merrill", enviado por aquel organismo, marca la apertura oficial del envío de suministros a Yugoslavia a través de este puerto. Se agrega que Yugoslavia recibe también envíos de dicha organización por el puerto griego de Salónica, así como por los de Múmia, Suak, Split y otros. (Efe.)

Mañana comienza el proceso por los horrores del campo de Dachau

Desfilarán noventa testigos

DACHAU, 27.—Mañana viernes, a las diez de la mañana, comenzará el proceso contra 61 oficiales y guardias del campo de concentración de Mauthausen. El teniente coronel William Denson, del Ejército norteamericano, será el principal fiscal de cargo. Se espera que intervengan 90 testigos, que explicarán en detalle los horrores a que eran sometidos los internados en aquel campo. (Efe.)

En busca de una nueva marca de vuelo comercial

Quiere batirla el "Constellation" entre Nueva York y Río de Janeiro

NUEVA YORK, 28.—El avión "Constellation", de la Panair do Brasil, intentará establecer hoy un nuevo record comercial directo entre Nueva York y Río de Janeiro. (Efe.)

Va a reunirse en Stuttgart el Consejo de los Estados alemanes

Se anunciará a los habitantes de la zona norteamericana la reducción de alimentos

FRANCFORT, 28.—Para mañana, viernes, ha sido convocada una reunión del Consejo de los Estados alemanes en Stuttgart, según se ha anunciado en la zona norteamericana de ocupación. Se cree que con este motivo se anunciará a los habitantes de la mencionada zona la reducción de la ración alimenticia diaria al equivalente de 1.300, o tal vez 1.200 calorías. La ración actual representaba 1.550 calorías. Se cree que la reducción entrará en vigor el próximo 1 de abril. (Efe.)

TEATROS

Homenaje a Goya en el Español

En función de gala organizada por el Ayuntamiento de Madrid se celebró anoche en el teatro Español un homenaje al gran pintor don Francisco de Goya con motivo del séptimo aniversario de la liberación de la Villa.

Después de unas palabras de ofrecimiento del ilustre cronista de Madrid Mariano Rodríguez de Rivas, la compañía del Español interpretó el sainete de don Ramón de la Cruz "La pradera de San Isidro", lleno de garbo, de gracia y de sabor popular, en el que se lucieron Mercedes Prendes, Blanca de Silos, José Rivero, Manuel Diezta, Aurora Bautista, Horna, Kayser, etc. El público aplaudió mucho a todos, así como a su director, Cayetano Luca de Tena, y a las parejas de baile que intervinieron en la obra: "La Quica", Carmen Egea, José Luis Udaeta y Sebastián Castro.

En la segunda parte, la notable bailarina Elvira Lucena, con Sebastián Castro y el maestro Barrenechea al piano, ofreció un recital de danzas españolas.

Finalmente, el ilustre poeta don Eduardo Marquina recitó unas magníficas composiciones propias que el auditorio premió con grandes ovaciones.

Excusado es decir que el teatro ofrecía un deslumbrante aspecto y que el público salió complacido de la fiesta.

Se presenta en el Cómico Gracia de Triana

Gracia de Triana es artista que tiene en Madrid muchos admiradores: no es extraño, por tanto, que el teatro Cómico registrase anoche un enorme lleno para presenciar el estreno de su espectáculo "Tablao", de Ramón Perelló y el maestro Monreal.

Lo malo es que el autor del "libro" no ha tenido demasiado acierto en los diversos cuadros que forman aquél, pues como la gracia y el ingenio no son muy abundantes, el público se impacienta, porque lo que quiere es ver a Gracia de Triana y a las otras primeras figuras del conjunto. Por otra parte, unas palabras poco meditadas de la estrella estuvieron a punto de hacer que la tormenta que se había desencadenado se convirtiese en desatado temporal.

De todos modos, el público aplaudió con verdadero entusiasmo a Gracia de Triana, que con su arte tan personal cantó diversos números; para las parejas de bailarines Mercedes León-Albano de Zúñiga y Fernanda Romera-Antonio Moreno, jóvenes artistas de muchas facultades y buena técnica; para el cantor Paco el de la Magdalena y para Manolo el de Badajoz.

Reposición de "Marina" en el Albéniz

En el teatro Albéniz, y con caracteres de gran acontecimiento, fué puesta anoche en escena "Marina", la ópera de Arrieta y Campodón. La reposición constituyó un completo éxito para todo el elenco, especialmente para Conchita Miralles, quien hizo una creación del papel de Marina, y cosechó entusiasmas e inintermitidos aplausos. Compartieron el triunfo con Conchita Miralles Emilio Solanova, Tomás Álvarez y José María Gallardo.

Llegan a Buenos Aires los actores de la compañía Cabalgata

BUENOS AIRES, 28.—A bordo del buque español "Monte Ayala" han llegado ochenta pasajeros, entre los que figuran los artistas de la compañía Cabalgata, que se presentará en el teatro Avenida. El buque trae 800 toneladas de carga general. (Efe.)

SALONCILLO

Mañana, en el Infanta Isabel

El programa definitivo de la fiesta mayor que celebra mañana el teatro Infanta Isabel en honor de su gran actriz Isabelita Garcés es el siguiente:

Funciones extraordinarias a las siete y diez y media, en las que se representará "Una gallega en Nueva York", actuando en el reparto como homenaje a Isabelita Garcés distinguidas figuras de las letras, el cine y el teatro.

Isabelita Garcés dará a continuación de la comedia citada una conferencia contra el amor titulado "Sólo para hombres", original de Gregorio Martínez Sierra.

Isabelita Garcés obsequiará a las señoras que asistan a su homenaje con prendidos de flores.

"Don Genio", en el Alcázar

El éxito obtenido por la original e interesante comedia "Don Genio y su sombra", que se representa en el teatro Alcázar, queda afirmado rotundamente a medida que avanza el número de representaciones.

La interpretación constituye un triunfo para Aurora Redondo y Valeriano León, figuras principales de la obra, y asimismo para los restantes elementos de la compañía que en aquélla intervienen.

Todos ellos son muy aplaudidos por el numeroso público que desfila por el Alcázar para ver la citada comedia.

Mr. Wooding Robinson en el Instituto de Edafología del Consejo de Investigaciones

Recorrió detenidamente todas las instalaciones

El ilustre profesor de Agronomía, inglés, sir Gilbert Wooding Robinson visitó el Instituto de Edafología del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, recorriendo con gran detenimiento las dependencias de dicho organismo, destinado a la investigación en las ciencias del suelo, cuyos laboratorios admiró y elogió el insigne visitante.

Acompañó a Mr. Robinson el secretario general del Consejo Superior de Investigaciones, señor Albareda.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—El premio del cupón de ciegos correspondiente al día 27 es el 683, resultando también premiados todos los números que acaben en 83.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Los tradicionales ejercicios espirituales que la Asociación de Padres de Familia celebra todos los años en la Semana de Pasión se efectuarán en la iglesia de San Jerónimo el Real. Están dedicados a los padres y madres de familia.

JUNTA GENERAL EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES.—Esta sociedad celebrará su Junta general ordinaria el 30 de actual, a las siete de la tarde, para tratar del nombramiento de socios de honor y aprobación, el procedo, del presupuesto, pudiendo hacerse ruegos y preguntas.

La Junta Directiva ruega a los señores socios su asistencia.

ALEGRE

Compro alhajas, objetos de oro y plata ESPOZ Y MINA, 3, entrepuerto, Tel. 24698

"Estoy contento y agradezco vuestra invitación porque puedo hablar con claridad y decir justamente lo que pienso"

"He venido también a aprender vuestro modo de acometer los problemas", ha dicho sir Beveridge en su interesante conferencia

El profesor Beveridge pronunció ayer su primera conferencia sobre el tema "La ocupación total de una sociedad libre". El salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas era incapaz para cobijar al numerosísimo público que había acudido para oír la disertación inaugural de la cátedra de Seguridad Social que ha dotado en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas el Instituto Nacional de Previsión.

Del día

Son varias ya las croniquillas que aparecen en los diarios madrileños y que abordan la cuestión de las comunicaciones urbanas para defender la descongestión tranviaria del centro de la capital o la necesidad de extender los medios de locomoción al extrarradio. Lo uno y lo otro merecen nuestro más encendido apoyo, más aún lo encendido que lo primero, porque consideramos esencial que el "corazón" de la ciudad llegue hasta el suburbio, para que éste desaparezca. Desconfiamos, sin embargo, de que el problema se afronte seriamente en tanto la celeberrima Compañía de Tranvías madrileña no organice su público servicio con criterio amplio, generoso, comprensivo, es decir, diametralmente opuesto al que mantiene en la actualidad, que es cicatero, limitado y restringido. La Compañía de Tranvías no hará nada mientras continúe vestida con harapos; necesita vestirse de nuevo. Pero—y he aquí una nueva flecha al problema de un barrio inconcomunicado—antes de plantear descongestiones y ampliaciones hay que acordarse de esas cien mil almas separadas en más de un kilómetro del punto "tranviario" más cercano. Nos permitimos llamar la atención de los nuevos regidores sobre esta cuestión, que constituye —no lo duden—una vergüenza para la capital de España.

Presidieron el acto los ministros de Justicia y de Industria y Comercio, a cuyo lado se sentaron el embajador de Su Majestad británica, sir Victor Mallet; el presidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión, marqués de Guad-el-Jelú; los ex ministros señores Larraz, Lequerica y Gascón y Marín; el presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Zumalacárregui; el director de Comercio y Política Arancelaria, don José Sebastián de Erice; el director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar, y el excelentísimo señor don Manuel Valdés Larrañaga.

Palabras de don Fernando María Castiella.

Comenzó el acto con unas palabras muy sentidas, pronunciadas en inglés, por el decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, excelentísimo señor don Fernando María Castiella, con una cordialísima salutación para el profesor Beveridge y una encendida loa del gesto realmente ejemplar y generoso del Instituto Nacional de Previsión contribuyendo a la creación de nuevas enseñanzas universitarias, que han de facilitar el logro de las nuevas metas de justicia social que España se propone alcanzar.

Seguidamente, el director del Instituto Nacional de Previsión, excelentísimo señor don Luis Jordana de Pozas, explicó la finalidad que persigue la nueva cátedra, en la que cada año podrá darse un curso legal sobre alguna de las amplias materias comprendidas en el nuevo concepto de seguridad social, que cifra las esperanzas de muchos millones de hombres, confiados en que la ciencia haya encontrado el medio técnico de garantizar a toda persona humana un mínimo decoroso de subsistencia compatible con su libertad individual.

Sir William Beveridge, que, según el señor Jordana de Pozas, ha hecho el milagro de suministrar un programa de acción económico-social del Estado con el que se hallan fundamentalmente conformes todos los partidos políticos, respondiendo ahora a la invitación de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de Madrid, ha interrumpido un descanso, bien ganado y fecundo, en su finca de Northumberland para venir a España a exponer un magistral resumen de su doctrina. El régimen español de seguros sociales se anticipó en importantes extremos a algunas de las recomendaciones del plan Beveridge y, gracias al desarrollo que el Movimiento nacional ha impuesto a la legislación laboral, ocupa un puesto de avanzada en la lucha por la seguridad social. Pero queda aún mucho camino hasta lograr las finalidades perseguidas, y la visita de sir William Beveridge puede marcar un momento interesante en la rápida evolución social española.

Conferencia de sir William Beveridge.

A continuación se levantó a hablar sir William Beveridge en medio de una ovación muy calurosa. "Vengo—dijo—invitado por la Universidad de Madrid y mi presencia tiene un carácter privado, el único posible, puesto que recientemente renuncié a mi puesto en Oxford y las últimas elecciones me privaron de mi acta de diputado. Por tanto, soy sólo un escritor sin relación alguna con el Gobierno. Como creo firmemente en la importancia de mantener abiertos libremente los canales de la comunicación de ideas entre pueblos, estoy contento de venir aquí y agradezco la invitación para inaugurar esta cátedra, porque puedo hablar con toda libertad y decir justamente lo que pienso sobre las materias a las cuales he dedicado toda mi vida."

Se refirió seguidamente el conferenciante al paro, adjetivándolo como desgracia de la Humanidad, debido—dijo—a la economía sin planificar y que los Gobiernos han de aceptar esta nueva responsabilidad de dar trabajo a todos los obreros, del mismo modo que atienden al orden interior y defensa de sus países.

Terminó diciendo que actualmente el ministro de Hacienda ha de cuidar, al hacer el presupuesto, de los gastos que sean necesarios para garantizar la ocupación total. La magnífica disertación de sir William Beveridge, interrumpida frecuentemente por aplausos del auditorio, fué acogida al final con una entusiasta y clamorosa ovación.

Beveridge visita la clínica del I. N. de Previsión

Acompañado por el jefe de la Caja Nacional de Accidentes de Trabajo, señor Galcerán; del jefe del Seguro de Enfermedad, Criado del Rey; doctor Garma, director médico del establecimiento, y otras personalidades del Instituto Nacional de Previsión, visitó esta mañana a detenidamente la clínica de dicho centro el ilustre profesor William Beveridge, quien recorrió todas las salas del edificio, teniendo palabras de elogio para su instalación. Asimismo conversó con varios obreros allí hospitalizados, interesándose por su estado.

Academia Matritense del Notariado

Mañana, viernes, a las siete y media de la tarde, siguiendo el curso de conferencias organi-

zadas por la Academia Matritense del Notariado, disertará en el Colegio Notarial de Madrid el notario don Federico Trias de Bes, sobre el tema "La imitación de la responsabilidad aplicada a las empresas individuales".

Procesamiento de don Luis Ruiz Contreras

El presidente de "Los del 90", Sr. Jiménez Moja, promotor en España de los juicios literarios, ha organizado uno, que se celebrará el próximo domingo, a las doce, en el salón de actos de la Asociación de Escritores y Artistas Españoles (Rialto, 2).

Don Luis Ruiz Contreras será acusado por la reciente publicación de su libro "Memorias de un desmemoriado" y el Tribunal estará presidido por don Federico C. Sáinz de Robles, a quien acompañará el Padre Andrés María Mateo, presidente del Aula de Cultura, y el redactor de "ya" don Nicolás González Ruiz, que ejercerá de relator. El fiscal será don Enrique Azcoaga y el procesado se defenderá a sí mismo.

Actuarán como testigos de acusación de Almazán, don Ricardo Majó "Framet", el secretario del Aula de Cultura, don Eugenio Mediano; don Bernardo G. de Candamo, don Tomás Borrás y otros conocidos escritores.

Escuela Nacional de Puericultura

Mañana, viernes, a las doce y media, en la Escuela Nacional de Puericultura (Ferrer, 60), sesión clínica. Presentarán comunicaciones: doctor C. Laguna: "Tratamiento del noma con penicilina"; Doctor Magaz: "Deducciones clínicas en el tratamiento de la meningitis meningocócica"; Doctor De la Villa: "Corazón bilobulado"; Doctores De Vüla y Vega: "Anemias infecciosas".

Sesión clínica en el hospital central de la Cruz Roja

Mañana, viernes, a las diez y en el salón de actos del Dispensario, sesión clínica, en la que presentarán comunicaciones los doctores Morales, Aransay y Peláez.

"Las mujeres novelistas"

En el Instituto Británico, la señorita Alison Megroz pronunció una conferencia sobre el tema "Las mujeres novelistas" y se refirió en particular a la familia de Brontë, que queda rodeado de leyenda. Lo extraño de su historia, la brevedad de su vida y la estrechez de su experiencia, contrastando con la poesía y pasión de sus novelas, han atraído a los críticos las obras de Charlotte, Emily y Anne, como un enjambre de abejas a la miel.

El libro de Emily "Cumbres borrascosas" es único; una combinación extraña de ignorancia e intensidad de visión. La señorita Alison Megroz fué calurosamente aplaudida.

Conferencia del señor Orti Serrano en el Instituto Nacional de Geofísica

Mañana, viernes, a las siete de la tarde, en el domicilio del Instituto Nacional de Geofísica, Ríos Rosas, 9, disertará el ingeniero señor Orti Serrano acerca de "Distribución geológica de los manantiales mineromedicinales".

ANA MARISCAL ALBERTO ROMEA CARLOS MUÑOZ

Principales figuras de la gran compañía del teatro Lara, que interpretarán una escena de "Las horas inolvidables" y el intermedio de "Canción de cuna", que se representará la próxima semana en el citado teatro.

CARBONERILLO DE JEREZ

Divo de la canción flamenca, acompañado del notable guitarrista PAQUITO ESPINOSA

CUARTETO SUROESTE

La brillante agrupación musical, que actúa nuevamente, con su formidable acordeonista FRED, a petición del público radioyente.

RAMOS DE CASTRO

componen el programa que ofrece a ustedes mañana, viernes, a las tres y cuarto de la tarde, por la emisora de RADIO MADRID,

Publicidad Gisbert

De ARENAL, 1



Tino Moro, el joven barítono de la compañía de Matilde Vázquez, que se ha presentado al público madrileño desde el escenario del teatro Albéniz, compartiendo los aplausos con la gran cantante, que repone actualmente las zarzuelas de mayor éxito.

LOS CLAVELES
SUPREMA
CREACION DE
Matilde Vázquez
Y
LA DOLOROSA
VIERNES 29
TEATRO ALBENIZ
BUTACAS DESDE 6 PTAS.

"Diario Oficial del Ministerio del Ejército"

Concurso para nombramiento de aspirantes a ingreso en la Escuela de Estado Mayor

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica las normas para poder tomar parte en el concurso para nombramientos de aspirantes a ingreso en la Escuela de Estado Mayor.

El plazo de remisión de instancias expirará el día 15 de mayo del año en curso. Confirmando en el cargo de ayudantes de campo al general de división don Emilio Esteban Infantes y Martín y al general de brigada de Infantería don Victor Ascensi Rodríguez.

ENTREGA DE DESPACHOS



El subsecretario del Aire entrega los despachos a los nuevos ingenieros aeronáuticos de la cuarta promoción de la Escuela, acto del que ayer informamos a nuestros lectores (Foto Cifra.)

ESPAÑA ES UN VALLADAR INFRANQUEABLE A LAS OLAS QUE AMARGAN AL MUNDO

El cardenal Arteaga pondera al pueblo español, que sabe dar la vida por Cristo

BADAJOS, 28.—Esta mañana, a las doce y media, ha llegado el cardenal arzobispo de La Habana, monseñor Arteaga. El Ayuntamiento, bajo mazas, acudió a recibir al cardenal. En la Catedral ofició el prelado de la diócesis, doctor Alcaraz. El cardenal cubano oró ante el altar mayor en el momento de llegar y después se adelantó hacia el mismo altar, entonando la capilla una salva.

Posteriormente el cardenal Arteaga rezó unos momentos y, tras las invocaciones, dió la bendición a los fieles. El canónigo doctor Triviño anunció la concesión por parte del arzobispo de La Habana de 300 días de indulgencias a cuantas personas habían asistido al acto e invitó a los fieles a pedir por el pontífice, por su eminencia, por la prosperidad de la Iglesia y por la de España. El cardenal Arteaga dirigió momentos después la palabra a los fieles.

Agradeció la recepción llena de bondad y de amor cristianos de que había sido objeto y recomendó las normas del buen cristiano, que es dar a quien todo se debe lo que es suyo. Expresó después su deseo de demostrar el pensamiento que había concebido y en virtud del cual establece un vínculo entre España, la descubridora del Nuevo Mundo y creadora de 18 nuevos países, entre los cuales se encuentra la América Central, vinculación que, como manifestó, se fundamenta en la luz del Calvario. Se refirió después a la paz y la justicia que debe reinar entre todos los pueblos y que debe regir a los hombres. Afirmó que hoy es la Iglesia la que guarda esa luz del Calvario. Añadió que la Nación española es un valladar infranqueable a esas olas que han venido a amargar la vida del mundo.

"Esta Nación—dice—llevó la fe a América y creó 18 pueblos, en los cuales tiene un arraigo imperecedero. Aquellos hijos suyos son la esperanza del mundo y el baluarte del catolicismo."

A continuación afirmó que el catolicismo es la verdad y la justicia, pero sobre todo es la hermandad. Ponderó la felicidad de los pueblos que, como el español, sienten tan hondamente la doctrina del Crucificado y tienen el valor de dar la vida si es preciso por ella. Agradeció después el cariño con que Badajoz le había recibido y alabó las gestas del pueblo español. Finalmente dijo que "podemos estar todos seguros de que las últimas batallas son siempre las que gana el bien frente al mal. Terminó dando la bendición a los fieles."

En el Ayuntamiento.

Desde la Catedral, bajo palio, se dirigió el prelado de La Habana, acompañado del obispo de la diócesis, revestido de pontifical, al Ayuntamiento, donde fué recibido por el gobernador civil, el gobernador militar, alcalde y restantes autoridades y nutridas representaciones. El alcalde dió la bienvenida a monseñor Arteaga y a sus palabras contestó el cardenal manifestando que fría a su patria a decir que España tiene el corazón henchido de amor por sus hijos, que España conserva el espíritu que fecundó aquellos pueblos y que España tiene esa luz que alumbró aquel Nuevo Mundo, que ha de volver los ojos y los corazones hacia ellos. Afirmó que llevará la expresión de estos sentimientos a aquel país y que ha palpado personalmente por donde quiere que pase esos sentimientos. Terminó diciendo que se encontraría siempre con nosotros y que de nosotros era un mensajero para sus hermanos.

Seguidamente, y ante los aplausos de la muchedumbre agolpada en la plaza de España ante el Palacio Municipal, el cardenal Arteaga se asomó al balcón y el gentío prorumpió entonces en grandes ovaciones. El cardenal bendijo al pueblo, que logró al fin romper los cordones de orden público para acercarse hasta las mismas puertas del Ayuntamiento, donde entusiásticamente vitoreó al cardenal. En aquel momento el arzobispo de La Habana correspondió a estas pruebas de vivo cariño con el grito de "Viva España!", que fué unánimemente respondido. El doctor Alcaraz, obispo de Badajoz, dió seguidamente un "Viva el cardenal Arteaga!", que fué contestado con entusiasmo por la multitud. (Cifra.)

DIECISEIS MILLONES PARA CONSTRUCCION Y REPARACION DE CAMINOS EN ALICANTE

ALICANTE, 28.—En la Diputación Provincial han anunciado una subasta para la ejecución de nuevas obras de construcción y reparación de caminos vecinales, por un importe de dieciséis millones de pesetas, que se ejecutará dentro de brece plazo. Además, dentro de este proyecto se incluye el establecimiento de una Granja de Experimentación Agropecuaria, trabajos para alumbramiento de aguas para el riego en toda la provincia y la construcción de la nueva Granja Psiquiátrica Provincial. (Cifra.)

CIENTO SESENTA Y SEIS VIVIENDAS EN CASTILLEJA DE LA CUESTA

Van a ser construídas en fecha inmediata

SEVILLA, 28.—Se ha adjudicado la subasta de las ciento sesenta y seis viviendas protegidas que va a construir el Ayuntamiento de Castilleja de la Cuesta en colaboración con la Diputación Provincial. Este grupo se ha adjudicado en la cantidad de sesenta millones cuatrocientas cincuenta mil pesetas y las obras comenzarán inmediatamente. (Cifra.)

Monumento en Granada a cuatro heroicos defensores de la Independencia nacional

Otros acuerdos municipales

GRANADA, 28.—El Ayuntamiento ha acordado erigir un monumento en la plaza del Carmen a cuatro granadinos ilustres distinguidos en la guerra de la Independencia: los generales Mariano Álvarez de Castro y Andrés Pérez de Errazti y los alcaldes de Otívar y La Poza, que fueron terror de las tropas napoleónicas. Se convocará un concurso nacional, que se fallará el día 2 de mayo próximo, para levantar un obelisco, cuyos cuatro lados ocuparán los bustos de los héroes citados.

También acordó la reconstrucción de la Iglesia del Salvador, enclavada en el pintoresco barrio del Albaldón, incendiada por los marxistas en 1932, y para cuyas obras se cuenta ya con una aportación importante de la Dirección General de Turismo.

Se concedió la medalla de la ciudad al granadino don Natalio Rivas, y el Ayuntamiento cooperará a cuantos actos se celebren en su honor por la Comisión constituida al efecto.

Finalmente, la Corporación acordó la adquisición de la casa árabe del convento de Zafra. (Cifra.)

Se eleva el precio de las tarifas de algunos trayectos del Metro

Emisiones de Radio Nacional destinadas a los estudiantes de Enseñanza Media

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

ERJECITO.—Orden por la que se modifica el apartado e) de la regla segunda de la orden de 7 del actual, en que se ordenaba la incorporación a filas de los reclutas del "a) Los comprendidos en los decretos de 24 de julio de 1942, 13 de abril de 1945 y 13 de septiembre del mismo año ("Boletines Oficiales" números 175, 124 y 213) serán destinados al Cuerpo que les correspondía y exceptuados de incorporarse a filas, observándose lo prevenido en las órdenes de 24 de noviembre de 1942 y 28 de septiembre de 1945 ("Diarios Oficiales" números 253 y 220). Para la concesión de este beneficio se tendrá en cuenta el tiempo de permanencia previa que dispone el artículo 11 del decreto de 22 de febrero de 1946 ("Boletín Oficial" número 60)."

EDUCACION NACIONAL.—Órdenes por las que se dispone que las obras existentes en el Registro de la Propiedad Intelectual de Barcelona pasen a la Biblioteca Universitaria de dicha capital; que el Instituto Nacional del Libro Español quede vinculado al Ministerio de Educación Nacional, y se establece que la dirección del mencionado Instituto de Propaganda, por delegación del ilustrísimo señor subsecretario de Educación Popular, OTRAS por las que se acepta la renuncia de profesor de Formación Política de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de

Barcelona a don Luis Gutiérrez Santa Marta, y se nombra para el mismo cargo a don Angel de las Torres Cagigas. Orden por la que se crea, dependiente de la Dirección General de Propaganda, un Gabinete Técnico de Propaganda y Coordinación, que tendrá como finalidad utilizar los servicios de otros organismos oficiales del Estado en la misión que corresponda a la Dirección General de Propaganda. Otra por la que el Aula de Cultura recobra su antiguo nombre de Ateneo de Madrid y pasa a depender directamente de la Dirección General de Propaganda, estableciéndose que sea presidente nato del Ateneo de Madrid el director general de Propaganda. Otra por la que se dispone que Radio Nacional de España organice emisiones destinadas a los estudiantes de Enseñanza Media.

OBRA PUBLICAS.—Orden por la que se autoriza a la Compañía Metropolitana de Madrid a elevar los precios de los billetes que rigen en la actualidad en la cuantía y con las excepciones que se indican: Se autoriza la elevación de 0,05 pesetas los precios de los billetes que rigen en la actualidad, con las siguientes excepciones: a), los billetes cuyo precio actual es de 0,30, 0,35 y 0,40 pesetas; b), los billetes correspondientes a los trayectos dentro de la línea de bulevares, y c), los billetes de trabajo de ida y vuelta de tarifa económica. Tanto en los precios de los billetes afectados por la elevación como en los de los excluidos de ella vendrán comprendidos, a los efectos de percepción al usuario, los impuestos correspondientes.

Reunión de la Junta de Turismo de Madrid

Presidió el general Moscardó

Presidido por el general Moscardó se ha reunido en el día de hoy el Pleno del Sindicato de Iniciativas y Turismo de esta capital.

Asistieron a la reunión el presidente de la Diputación Provincial, señor Almagro; el marqués de la Valdavia, que ostentaba la representación del alcalde; el señor Pérez Conesa, presidente del Comité Ejecutivo del Sindicato y delegados de las Direcciones Generales de Bellas Artes, Arquitectura, Cámaras Oficiales de Comercio y de Industria, Radiodifusión, Sociedad de Grandes Hoteles, Sindicato del Espectáculo, Delegación Nacional de Deportes y otras personalidades.

Fuó aprobada la Memoria de la actuación de la Entidad.

El general Moscardó se refirió a la conveniencia de ampliar la distribución de publicaciones de turismo divulgadoras de las bellezas de nuestro suelo y de crear un mayor número de oficinas de información en Madrid, para lo cual el marqués de la Valdavia ofreció la cooperación y máximo interés del nuevo Ayuntamiento.

Después de aprobarse los presupuestos se dió cuenta de los proyectos para celebrar un Salón Nacional de Fotografías de Turismo en el próximo otoño, intensificación de las visitas a Museos y cursillos de arte y organización de la visita colectiva de Madrid en autocar dos veces por semana, proyecto que tiene ya terminado el Sindicato y que será en breve una realidad.

Los gestores provinciales aprobaron asuntos de trámite

Arreglos de carreteras y caminos vecinales

Bajo la presidencia de don Antonio Almagro, ha celebrado hoy sesión la Diputación Provincial madrileña. Fueron aprobados, entre otros dictámenes, el de cambiar la capitalidad del Juzgado comarcal de Pozuelo del Rey; una resolución de la Delegación de Hacienda sobre el recargo de aportación municipal forzosa; expedientes de ingreso de diferentes individuos en centros y establecimientos benéficos dependientes de la Diputación; obras de reforma en la pavimentación del trozo de carretera general de Andalucía, por Gatafe, en el trozo comprendido entre las Escuelas Pías de dicho pueblo, y otras obras en carreteras y caminos vecinales de Camporreal, Fuenlabrada, Pinto, Corcedilla al sanatorio de la Fuenfría, y otros. También se acordó la devolución de fianzas depositadas por diferentes contratistas que ya realizaron sus obras. Igualmente fueron aprobados varios expedientes de gobierno interior, así como conceder al presidente de la Federación Castellana de Pelota un trofeo con destino a las finales del campeonato de Castilla. Quedó designado presidente de la Comisión de Personal el vocal gestor don Augusto García Moreno, y, por último, fueron aprobados numerosos expedientes de Hacienda y personal de la Diputación. Con los gritos de rigor fué levantada la sesión.

Dos pueblos serán creados para colonos en Ciudad Rodrigo

SALAMANCA, 28.—El Gobierno Civil ha facilitado una nota en la que se dan a conocer los detalles de los trabajos realizados por el Instituto Nacional de Colonización sobre la zona regable de la margen izquierda del Agueda, en Ciudad Rodrigo, la cual ha sido declarada de interés nacional en cuanto a efectos de colonización. Actualmente están pendientes de aprobación las siguientes obras: Creación de dos nuevos pueblos, con 64 viviendas cada uno, para colonos; dichos pueblos contarán con servicios de abastecimiento de aguas, suministro de energía eléctrica y alcantarillado; su presupuesto asciende a ocho millones de pesetas.

Serán creados Institutos de Racionalización del Trabajo y de Fermentaciones Industriales

Presidido por el ministro de Industria y Comercio, se reunió el Consejo asesor del Patronato Juan de la Cierva

Ha celebrado sesión el Consejo Asesor Técnico del Patronato Juan de la Cierva, bajo la presidencia del ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suanzes. Asistieron los vocales del mismo señores Fernández Ladreda, Merello, Soto Redondo, Fernández Avila, Planell, Lafont, María, Bertrán de Lis, Lafite, Riazá, Rius Miró, Pascual Vila, Jimeno Gil, Marcella, Otero, Puebla y el secretario del Consejo.

Fuó estudiado y aprobado un dictamen de la Comisión correspondiente por el que se informa favorablemente la creación de un Instituto de Racionalización del Trabajo, donde se coordine y, en su caso, se reorganice lo actualmente existente en materia de racionalización, normas y psicotecnia y se centralice y dirija el estudio que permita fijar, sobre bases racionales, los costes de producción. Asimismo quedó

aprobada la organización de un Instituto de Fermentaciones Industriales y la creación de un Comité que coordine y distribuya los trabajos e investigaciones sobre frutos, especialmente agrarios. Fué designada la Ponencia que dictamine sobre el interesante informe presentado por la Comisión Especializada de Química Forestal y se trató acerca de la ayuda a las investigaciones entomológicas de posible repercusión en la economía nacional.

Ayuda a la juventud obrera madrileña

Ampliación de becas en la Escuela Virgen de la Paloma

La Jefatura Central de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes ha dirigido al alcalde de Madrid y los concejales un escrito que tiende a beneficiar a la juventud obrera madrileña. Por los términos en que está concebido, lo publicamos a continuación. Dice así: "El mayor centro de Formación Profesional español radica en esta villa. Sus beneficiarios recaen exclusivamente en muchachos nacidos en Madrid. Este Centro es la Institución de Formación Profesional "Virgen de la Paloma", donde hoy cursan estudios teóricos y prácticos más de mil aprendices madrileños, dirigidos por técnicos de la Obra Sindical de Formación Profesional, con la colaboración de Hermanos Salesianos.

El Frente de Juventudes, atento siempre a ayudar a la juventud obrera, ha instituido y concedido ya en dos cursos más de 150 becas para librar de apuros económicos a estos muchachos, logrando su asistencia y perfeccionamiento. También se ha preocupado de que el aprendiz madrileño superdotado, cursando en la Institución, pueda pasar a cursar estudios superiores en Escuelas especiales de peritos o ingenieros industriales. Con esta finalidad se ha recabado la ayuda de organismos oficiales y particulares con buen resultado. Entre aquellos destaca la Excelentísima Diputación Provincial, que atendiendo a estas becas que beneficiar a jóvenes de clase modesta nacidos en Madrid, durante el presente año ha concedido cuatro becas de 4.500 pesetas, que han sido disfrutadas por cuatro muchachos procedentes de la Escuela Virgen de la Paloma, ingresados mediante examen-oposición en la Escuela de Peritos Industriales. Creemos saber que dicha Excelentísima Diputación, a la vista del aprovechamiento fructífero de estas becas, piensa ampliarlas en el presupuesto del próximo año.

No creo preciso apoyar ante vueccencia, conocido el interés por cuanto significa auxilio al pueblo madrileño, esta petición, interesándose en que el Ayuntamiento madrileño tenga a bien otorgar el número de becas que juzgara oportuno, análogas y a favor de muchachos superdotados, nacidos en Ma-

dríd, que cursen estudios de Formación Profesional en la citada Institución. Serán propuestos por la Dirección de dicho centro y por el Frente de Juventudes a través de esta Jefatura Central. La entrega de estas becas podría hacerse por el Ayuntamiento madrileño en aquella solemnidad que se acordase. Siempre las tendremos al corriente de los estudios, notas y exámenes de los beneficiarios."

La nota termina rogando a la Corporación madrileña que se acceda a esta petición, para el mejor provecho de la juventud obrera madrileña.

Los estudiantes chilenos, en Barcelona

BARCELONA, 28.—Se encuentran en Barcelona los estudiantes chilenos que actualmente visitan España en viaje de estudios. El S. E. U. les ha ofrecido un vino de honor en el Hogar del Paseo de Gracia, y a mediodía les obsequió con un almuerzo en un restaurante, que ha transcurrido en franca camaradería. Los estudiantes chilenos se muestran encantados de los recibimientos de que han sido objeto por los universitarios de España. (Cifra.)

Maestranza Aérea de Albacete PERSONAL

Necesitando esta Maestranza cubrir una plaza de jefe de Contabilidad, remunerada con el haber anual de 12.000 pesetas, se anuncia por el presente a quienes pueda interesarle cursen instancia dirigida al jefe de este Establecimiento, acompañada de título de profesor mercantil o resguardo de haber hecho el depósito correspondiente para su obtención.

Las instancias se admitirán hasta el día 22 de abril próximo inclusive y los exámenes se celebrarán en la fecha que se indicará a los solicitantes.

Se tendrá en cuenta lo legislado para la admisión de personal en el grupo de la ley de 25 de agosto de 1939. Albacete, 25 de marzo de 1948.

DUDAS AMARGAS

De unas elecciones libres, con sufragio universal y directo, sale un Gobierno verdaderamente representativo de la voluntad popular. La legitimidad de sus poderes es indiscutible en democracia. A la vista de los españoles se derrumbó este axioma cuando, en 1934, se rebelaron las izquierdas contra el veredicto popular. Ahora lo están poniendo amargamente en duda húngaros y belgas.

En Hungría el partido de pequeños terratenientes ganó las elecciones, obteniendo los comunistas una minoría insignificante. Entraron, sin embargo, en el Gobierno, obligando a éste, bajo la coacción de los Ejércitos soviéticos ocupantes, a una política de durísima crueldad y de expoliaciones marxistas. No bastándoles, exigen la expulsión del Parlamento de más de sesenta diputados de la mayoría por considerarlos reaccionarios.

En Bélgica fué reñidísima la lucha electoral. Conquistaron la mayoría, aunque no absoluta, los socialcristianos. Spaak formó un Gobierno socialista homogéneo, sostenido por los votos comunistas. Perdió pie, estallando una nueva crisis. El partido comunista, en un reciente comunicado, declara la guerra al partido socialcristiano con la consabida frase: "Hay que cerrar el paso a la reacción".

Tanto esta "reacción" belga como la húngara constituían la expresión popular, el resultado del voto libre, directo y secreto.

No se acata lo que tanto se pregona. Ni tampoco en lo que se refiere a la representación de la oposición en los Gobiernos. Otro ejemplo, Bulgaria. A fuerza de insistencia, y después de una repulsa soviética a las pretensiones de los Estados Unidos, éstos consiguen subordinar el reconocimiento del Gobierno de Sofía a la inclusión de legítimos representantes de la oposición, tan poco sospechosos de reaccionarismo como socialdemócratas y agrarios. Constitucionalmente, el Gobierno de Georgiev presenta su dimisión al Parlamento. Este, como ya se sabe, funciona bajo la dirección de George Dimitroff, que manda conceder un voto de confianza al Gobierno. Georgiev se dispone a dar entrada a la oposición, que exige que el Ministerio del Interior no sea ocupado por un comunista y que se celebren nuevas elecciones con pluralidad de candidaturas. Sobreviene la objeción moscovita. Lo que se pide es una intronización descarada en los asuntos internos de un país.

Tales ejemplos—los de Hungría, Bélgica y Bulgaria—son bastante aleccionadores. Y no habremos de la rabiosa oposición a que se celebren ahora elecciones libres en Grecia.

A la justicia prender...

El vicepresidente de la Alta Corte de Justicia de Francia ha sido condenado a dos meses de cárcel. No cumplirá la condena, pero tampoco le ha impedido, después de la sentencia, presidir el Tribunal supremo que juzgaba a ex ministros de Vichy.

No cometió el señor vicepresidente de la Alta Corte de Justicia de Francia ningún delito infamante. Cuando se es diputado comunista y al propio tiempo el segundo magistrado del país, la difamación no deshonra.

Kriegel-Valrimont es también director del semanario bolchevique "Action", de París. En un artículo se difamó a cuatro "resistentes" de Liéges que no pertenecen a la obediencia moscovita. Interpuesta querrela, y no obstante los recursos dilatorios empleados, el Tribunal condenó a Kriegel, a un redactor, al gerente y al impresor a dos meses de cárcel, diez mil francos de multa, quinientos mil de indemnización y a las costas.

En otro país el suceso hubiese causado escándalo. En Francia, algún periódico se limitó a dar la noticia, sin comentarios, bajo el título "El vicepresidente de la Alta Corte de Justicia es condenado a dos meses de cárcel". Y nada más.

Los fulanistas

Un nuevo partido, de carácter personal, acaba de fundarse en Francia y es posible que obtenga la beligerancia que hasta ahora se niega al partido republicano de la Libertad, perturbando sus reuniones y apaleando a oradores y público.

El nuevo partido se titula "Liga Republicana" y lo acudilla el millonario radical-socialista Mendes-France, que fué subsecretario de Blum en el Frente Popular y ministro de Economía con el general De Gaulle. No ha podido ser de nuevo ministro por la oposición de su partido y funda otro, bajo su presidencia, para que no le pongan obstáculos a su carrera. Está dispuesto a defender todos los principios democráticos y sociales y nadie podrá ganarle en extremismo, hasta que llegue a sus fines.

Volvemos a la política personalista. ¿Que no es democrático? Según, según el bando a que se pertenezca.—CALDERÓN.

LOS SECRETOS DEL "RADAR"

Se han revelado algunos en la Conferencia técnica de Londres

LONDRES, 28.—(Crónica especial transmitida por radio.)—Hoy ha sido clausurada en la capital británica la Conferencia del "radar", comenzada el pasado martes, durante la cual han sido revelados al mundo numerosos detalles técnicos completos del gran invento, primeros que se dan a conocer desde que comenzó el uso de esta arma formidable por fuentes autorizadas. Durante sus sesiones, la Conferencia de expertos convocada en Londres ha oído las importantes declaraciones del ministro de Abastecimientos británico, Willmot; de sir Robert Watson-Watt, principal inventor del "radar", y del doctor Llewellyn, presidente del Instituto de Ingenieros de radio de los Estados Unidos, que ha tenido una parte muy activa en el perfeccionamiento de los instrumentos radiaricos empleados durante la guerra por las fuerzas aliadas.

Con esta Conferencia han sido iniciados formalmente los estudios para la aplicación del "radar" a la industria de tiempo de paz; los técnicos británicos declaran a este respecto que son de esperar grandes y rápidos progresos en el desarrollo de los conocimientos actuales que afectarán a las más importantes actividades internacionales, ya que los descubrimientos científicos

Ingleses, suplementados por los más recientes de los sabios norteamericanos, no serán monopolizados por las potencias anglosajonas, sino que serán divulgados para que la Humanidad pueda obtener de ellos todos los beneficios que pueden y deben esperarse.

Mr. Watson-Watt, durante su intervención en la Conferencia, ha revelado varios hechos importantes o ha confirmado otros de los que ya se tenían noticias. En primer lugar, ha dicho que se está procediendo actualmente a la fabricación de nuevos aparatos emisores de la energía de alta frecuencia de mayor efectividad que los que se emplearon no ha mucho por el Cuerpo de Señales del Ejército estadounidense para establecer contacto con la Luna. Al hacer historia del empleo del "radar" durante la guerra declaró que este invento permitió decidir la batalla del Atlántico en favor de las Naciones Unidas; el empleo de los aparatos radiolocalizadores permitió a los aliados vencer la crisis más grave que han conocido en la ofensiva submarina alemana contra su tonelaje mercante entre los meses de marzo y mayo de 1943.

Los emisores del "radar" empleados entonces—cuyo coste se elevaba a sólo unos cientos de libras esterlinas—permitieron a las fuerzas navales aliadas localizar y hundir más de cien sumergibles enemigos en los tres meses cruciales de la segunda y principal fase contra el arma submarina nazi. Pero fué en la batalla de Tarento en la que el "radar" fué usado con resultados más espectaculares, al permitir localizar en la oscuridad al grueso de la Flota italiana, hundiendo a la mayor parte de las unidades. Los aparatos radiaricos instalados a bordo de los buques de la Home Fleet permitieron también localizar y hundir al acorazado "Scharhorst". Otro de los episodios bélicos citados por sir Robert que demuestran la importancia decisiva que en la segunda guerra mundial tuvo la invención fué el bombardeo de Trapani, realizado por los acorazados "Howe" y "King George V", que convirtieron la noche en día para los marinos británicos encargados de atacar los objetivos de aquella región, previa localización por las ondas de alta frecuencia, que revelaron su exacto emplazamiento en medio de la oscuridad nocturna.

Esto por lo que se refiere al uso ofensivo; el "radar", aplicado a la de-

fensa, dió resultados no menos satisfactorios. El Estrecho de Dover quedó prácticamente cerrado para toda clase de buques enemigos, que no podían los aparatos instalados en las proximidades de la costa. El "radar" hizo también invulnerables prácticamente las costas inglesas para la aviación enemiga, que a partir de la batalla de Inglaterra no pudo enviar sobre este país un solo aeroplano sin que su aproximación a las islas no fuese señalada con tiempo suficiente para que las defensas antiaéreas se aprestasen a entrar en acción.

Desde que quedó establecido el contacto con la Luna, las investigaciones de los expertos británicos y norteamericanos han sido ampliadas, creyéndose que en un futuro no lejano podrá saberse a ciencia cierta qué posibilidades existirán en el porvenir para emprender viajes interplanetarios. El doctor Llewellyn ha revelado a la Conferencia que actualmente se trabaja en los centros de experimentación de los Estados Unidos para construir un cohete que, guiado por el "radar", se dirigirá hacia Marte, provisto de aparatos especiales para la toma de vistas de aquel planeta y comprobar si es o no habitable. Simultáneamente se están realizando ensayos con emisores radiaricos de potencia muy superior a los utilizados para establecer contacto con la Luna, pues las ondas de éstos son consideradas muy débiles para que puedan alcanzar la superficie marciana y ser devuelta a la Tierra con la fuerza necesaria para que pueda ser registrada en los aparatos receptores, que se construyen igualmente en los centros técnicos norteamericanos habilitados para el desarrollo de las investigaciones sobre el "radar".

La Torre Eiffel será devuelta a los franceses

Estaba incautada por el Cuerpo de Transmisiones del Ejército norteamericano

PARIS, 28.—La Torre Eiffel va a ser devuelta a los franceses. Estaba incautada por el Cuerpo de Transmisiones del Ejército norteamericano, cuyo Cuartel General ha anunciado la devolución. Los equipos instalados en la parte superior de la armazón de la torre van a ser desmontados, según han anunciado funcionarios norteamericanos. (Efe.)

REUNION DEL GOBIERNO INGLES

Para considerar la retirada soviética del Consejo de Seguridad

LONDRES, 28.—El Gobierno británico se ha reunido esta mañana en Downing Street para considerar la posición del Gabinete en relación con la retirada soviética del Consejo de Seguridad de la O. N. U. con motivo de la presentación de la queja del Irán. Se tiene la creencia general de que Gran Bretaña mantendrá su actitud, por lo menos de momento, según anuncia la Agencia United Press.

Ernest Bevin, ministro británico de Relaciones Exteriores, muestra ahora confianza—añade la citada Agencia—después de la aplastante aprobación de su política extranjera por el partido laborista en el Parlamento. No hay señales de que Bevin considere que la situación exige su presencia en Nueva York y los observadores mejor informados consideran la situación como seria, pero no crítica. (Efe.)

Predicciones de arreglo pacífico

LONDRES, 28.—En los círculos políticos británicos se dice que la retirada rusa del Irán cuando termine preparará el camino para un arreglo pacífico. Estas predicciones se basan en la creencia de que Gran Bretaña y los Estados Unidos no quieren disputar el derecho de Rusia a participar en el desmantelamiento petrolífero del Irán y que la validez de la demanda de cierto grado de autonomía para el Azerbaiján se reconocerá en general. El periódico del partido laborista, "Daily Herald", dice que Bevin ha declarado a su partido que desea ayudar al Gobierno persa a poner en práctica su Constitución de 1929, "en la que se daba la autonomía a ciertas regiones exteriores". (Efe.)

Comentarios de la Prensa británica

LONDRES, 28.—Solamente tres periódicos matutinos, el conservador "Daily Sketch" y el ultraconservador "Daily Mail", con el comunista "Daily Worker", comentan en sus editoriales la salida rusa del Consejo de Seguridad. El "Daily Mail" dice que se trata de un acto grave y de trascendental importancia y que Rusia "se ha negado a reconocer el derecho de la O. N. U. a juzgar en un asunto que puede ir contra ella". El "Daily Sketch", sin embargo, advierte que "sería prematuro y perjudicial conceder a la acción del delegado soviético importancia exagerada", y recuerda la reciente afirmación de Sta-

lin en que confirmaba la lealtad soviética a la O. N. U.

Por su parte, el comunista "Daily Worker" dice que la "intención evidente es poner a la Unión Soviética en la pleoía". Este periódico inserta un despacho de su corresponsal en Nueva York que dice que los Estados Unidos han adoptado una "actitud fantásticamente agresiva", y termina diciendo: "Lo que buscan los Estados Unidos es aumentar el abismo que separa a las grandes potencias, presentarse como defensores de la O. N. U. y en todo tiempo establecer condiciones para la penetración del capital norteamericano en el Oriente Medio." (Efe.)

Padilla cree que no serán libres las elecciones mejicanas

Acusaciones al Presidente Avila Camacho

MEJICO, 28.—El ex ministro de Relaciones Exteriores mejicano Ezequiel Padilla, candidato a la Presidencia por el partido democrático, ha manifestado que el Presidente Avila Camacho era el responsable de la pureza de las elecciones del próximo 7 de julio e informó que si las mismas no son libres el pueblo tendrá derecho a rebelarse contra ese abuso de sus derechos. Padilla dijo que había habido muchas y repetidas violaciones de la ley Electoral mejicana, que iban desde la violencia hasta la intimidación, y agregó que el partido democrático había sido obstaculizado en su acción en numerosos puntos del país por los miembros del partido de Instituciones revolucionarias, que es seudodemocrático. (Efe.)

Las líneas aéreas de AUSTRALIA ACTIVA SUS GESTIONES COMERCIALES

MELBOURNE, 28.

(Crónica especial, transmitida por radio.) Australia y Nueva Zelanda van a adquirir material aeronáutico de los Estados Unidos a fin de completar en el plazo más breve posible la organización de sus respectivos servicios de transporte aéreo en las regiones del Pacífico Meridional que deberán ser cubiertas por las líneas aéreas de ambos Estados. Por acuerdo reciente entre Wellington y Canberra, los Gobiernos neozelandés y australiano han decidido subsidiar en principio el establecimiento y explotación de las líneas aéreas; no obstante, una vez que éstas hayan comenzado la explotación normal de sus líneas, uno y otro, ateniéndose a los acuerdos de la Conferencia de Aviación Civil de Chicago, se abstendrán de patrocinar a las empresas comerciales, que quedarán en libertad para competir con las Compañías extranjeras, que extenderán hasta el suroeste del Pacífico sus propios servicios.

La Prensa australiana revela hoy que el Acuerdo australoneozelandés, por el que se estipula la cooperación de ambos Gobiernos en la organización de los servicios aéreos en esta región, es bastante más completo de lo que puede parecer a simple vista. Por él ambas partes contratadas se obligan también a poner en vigor las conclusiones y recomendaciones de la Conferencia de la Aviación Civil del Pacífico, que, con asistencia de delegados de ambos países, tuvo lugar en Wellington entre el 28 de febrero y el 1.º de marzo de 1944.

Carmona agasaja al jefe de la Home Fleet

El "Nelson" emprende su postrer viaje

LISBOA, 28.—El Presidente de la República ha obsequiado con un banquete de gala en el palacio de Ajuda al almirante Sygfred, jefe de la división de la Home Fleet surta en el Tajo. Asistieron, entre otras personalidades, el jefe del Gobierno, señor Oliveira Salazar; el embajador de Inglaterra, ministros, altos jefes militares y navales portugueses, personal de la Embajada británica y mandos de las unidades navales inglesas. A los brindis, el almirante Sygfred puso de relieve la amistad lusobritánica y agradeció las atenciones recibidas por parte del Gobierno y del pueblo portugueses.

Por idéntica razón ha sido concedida la Medalla del Rey, por servicios prestados a la causa de la libertad, a seis paisanos de las Azores. (Efe.)

Después del banquete hubo una recepción. El presidente del Consejo ha visitado el acorazado "Nelson". (Efe.)

Muere el decano de los pintores portugueses
LISBOA, 28.—Ha fallecido en Oporto José Brito, decano de los pintores portugueses. Contaba ochenta y un años de edad y fué profesor de Bellas Artes en Oporto. Dejó el legado de una abundante obra artística. (Efe.)

Condecoraciones británicas para diecinueve militares

LISBOA, 28.—El Gobierno británico ha concedido la Orden del Imperio Británico a diecinueve jefes y oficiales del Ejército y de la Armada portugueses, por los servicios prestados a las fuerzas inglesas en las Azores, en virtud del Acuerdo angloportugués de 1943. Entre los condecorados figuran el director del "Secretariado de Aeronáutica Civil", Humberto Delgado, y los generales Eamagnio de Sousa Barbosa y Pinto Monteiro. (Efe.)

Paso por Lisboa de los delegados españoles en la Conferencia de Aviación Civil

LISBOA, 28.—En un avión de la B. S. A. A. han llegado al aeropuerto lisboeta de Portela de Sacaven, don Luis Azcárraga y don Carlos Pomba, delegados españoles en la Conferencia Internacional de Aviación Civil que se ha celebrado en Irlanda. (Efe.)



Poco después de bautizar el gran portaaviones, la princesa Isabel se trasladó a Comber para ser madre de su hijo, el comodoro J. O. King, cuya señora es la princesa. (Foto de la princesa.)

NCESA ISABEL



ran portaaviones "Eagle", en Belfast, la prin-
era para ser madrina de Elizabeth Lavinia Sara,
cuya señora ha sido amiga de la infancia
princesa. (Foto Ortliz.)

de Oriente

CON LOS ALIADOS

ro próximo pasado y el 6 del actual.

A esta Conferencia asistió un representante del Reino Unido, que participó en las discusiones y expuso a los reunidos el punto de vista del Gobierno británico con respecto de la organización de los servicios aéreos en el Pacífico Meridional. Con el delegado inglés se llegó en el transcurso de la reunión a un acuerdo de principio, que, a la vez que garantiza la independencia comercial de las líneas aéreas de Australia y Nueva Zelanda, permite establecer una coordinación estrecha con las que explotarán las Compañías británicas de navegación aérea. Y hasta se avanzó lo suficiente para poder tratar incluso del horario de llegada y salida de aviones de Australia, con vistas a conseguir un enlace perfecto con las líneas aéreas que se dirigen a Occidente, pues lo que la Conferencia del Pacífico ha tratado ha sido sobre todo hallar el medio de acortar la distancia geográfica que separa a este país del resto del Commonwealth y de los Estados con los que Australia proyecta mantener una comunicación directa por razones políticas e económicas.

Canadá envió a la reunión de Wellington un mero observador, que en principio, y a reserva de la declaración ulterior que tome su Gobierno, se ha adherido a las conclusiones aprobadas, entre las cuales destaca por su importancia la de crear un Consejo de Transportes para el Pacífico Meridional, al que los Estados Unidos podrán enviar un representante, para lo cual será invitado el Gobierno de Washington, ya que este Consejo aspira a establecer también una cooperación muy estrecha con las Compañías aéreas estadounidenses, que cubren ya una buena parte de los servicios del Extremo Oriente haciendo escala en Australia.

Entre tanto, el primer avión del servicio directo a Inglaterra ha salido ya de aquí con cinco tripulantes y otros tantos pasajeros. De momento, este servicio es semanal, pero no tardando será ampliado con la llegada de los primeros aviones ingleses que se construyen en Gran Bretaña por encargo del Gobierno australiano y con la adquisición de otros aparatos americanos, aunque en principio se tiene el proyecto de emplear éstos para las travesías cortas, a los territorios inmediatos a Australia, dejando las grandes naves aéreas británicas para el servicio a larga distancia, principalmente con la India, Oriente Medio y Reino Unido, primeros puntos que cubrirán las líneas australianas.

INACEPTABLES EXIGENCIAS DEL KREMLIN A PERSIA

(Viene de la página primera.)

tuí que la de rechazarlas verbalmente y por escrito. Con todo, el primer ministro prosiguió sus conversaciones y consultas con los rusos, con la esperanza de disuadirlos, al menos eventualmente, de insistir en esas exigencias.

Todos los esfuerzos del primer ministro terminaron inútilmente en unas negociaciones que quedaron en punto muerto, y entonces las autoridades soviéticas retiraron sus propuestas.

Entretanto se acercaba el plazo final para la retirada de las tropas extranjeras del Irán, esto es, el 2 de marzo. El 1 de marzo fue anunciado por Radio Moscú el siguiente comunicado: "Durante las conversaciones con el señor Ghevames Sultaneh, primer ministro del Irán, el 25 de febrero le fué notificada la decisión del Gobierno soviético de que a partir del día 2 de marzo comenzaría la retirada de las tropas soviéticas en los distritos del Irán donde la situación sea relativamente tranquila; a saber: los distritos de Meshud, Sharoud y Semnan, en la parte oriental del Irán. En cuanto a las fuerzas soviéticas en otras zonas del Irán, continuarán en ellas hasta que la situación se aclarase."

La protesta ante el Kremlin

El primer ministro persa envió inmediatamente al Gobierno soviético la siguiente protesta: Señor comisario del Pueblo: En el diario "Izvestia", número 53-8969, de fecha 2 de marzo de 1946, la Agencia Tass publicó un comunicado en el que se decía que el Gobierno soviético había resuelto retirar sus fuerzas el 2 de marzo de 1946, de Khorasan, Sharoud y Semnan. A este respecto señaló que las fuerzas continuarían en otras partes del norte del Irán hasta que la situación se hubiese aclarado. Sobre la base citada de la información oficial tengo el honor de llevar a vuestro conocimiento lo siguiente: De acuerdo con el pacto tripartito concertado en Teherán entre el Irán, la Unión Soviética y la Gran Bretaña el 29 de enero de 1942, la evacuación del Irán por parte de las fuerzas aliadas en 2 de marzo de 1946 es concreta e indiscutible. Las tropas británicas se han retirado por completo de todos los territorios del Irán para esa fecha. La continuación de parte de las fuerzas soviéticas en ciertas zonas del norte del Irán no se hallan por tanto de acuerdo con el citado pacto.

Contradice las repetidas declaraciones hechas por el Gobierno soviético, expresando la plena conformidad del mismo con las estipulaciones señaladas en el citado Pacto a este respecto. Además, la reciente disposición del Gobierno soviético es totalmente incompatible con el derecho constitucional del Irán y también con los Tratados entre el Irán y la Rusia Soviética. En vista de las precitadas circunstancias, lamento mucho verme obligado, en nombre del Gobierno del Irán, a protestar por esa decisión de parte del Gobierno soviético y pedir que se den las más categóricas órdenes para que las tropas soviéticas se retiren de todo el territorio del Irán lo más rápidamente posible. Rúgole acepte las seguridades

de mí más alta consideración. Firmado, Ghavam, primer ministro y ministro de Relaciones Exteriores del Irán."

Se sugirió que se diera un comunicado conjunto. El primer ministro asumió la actitud de que no había motivo para dar un comunicado conjunto en vista de que nada había sido cumplido. Sin embargo, las autoridades soviéticas le enviaron un borrador del comunicado, al cual hizo reservas en dos puntos: Primero, el objeto de la declaración de que las deliberaciones habían sido celebradas en "buena inteligencia", y segundo, el objeto de que la declaración de que nuevas negociaciones serían continuadas con el nuevo embajador soviético que en breve habría de salir para el Irán.

El delegado soviético abandonó la O. N. U. al ser rechazada su petición

NUEVA YORK, 28.—Al comenzar la reunión del Consejo de Seguridad de la O. N. U., el presidente, doctor Quo-Tai-Chi (China), anunció que había sido informado por el embajador francés en Washington, Henri Bonnet, de que, a pesar de sus grandes esfuerzos, no había llegado a ningún acuerdo el Subcomité creado para tratar de resolver la cuestión del aplazamiento del debate sobre Persia.

Byrnes dijo que su Gobierno había sido informado por su representante en Teherán de que no se había llegado a un acuerdo alguno en la disputa.

El delegado soviético pidió que su moción fuera votada en primer lugar, recordando al Consejo que había sido presentada en primer lugar y preparada el 10 de marzo. Reiteró una vez más que el Gobierno soviético no está preparado para intervenir en las deliberaciones del Consejo de Seguridad antes del día 10 de abril, porque está en curso negociaciones directas, "cuya fase más importante está ya terminada". Gromyko añadió que si Byrnes desea escuchar el caso del Irán lo podía hacer en cualquier momento, pero fuera del Consejo.

Puesta a votación la petición soviética de aplazamiento, fué rechazada por nueve votos contra dos. Sólo Polonia apoyó a la U. R. S. S.

Inmediatamente, Gromyko se levantó y abandonó la sala donde se celebraba la sesión del Consejo de Seguridad.

Antes dijo: "Por razones que he explicado bastante claramente, yo, como representante de la Unión Soviética, no puedo seguir participando en la discusión del Consejo de Seguridad, porque mi propuesta no ha sido aceptada por el Consejo. Tampoco puedo estar presente en la reunión del Consejo. Por tanto, abandono la reunión."

A los cinco minutos de abandonar el salón, Gromyko, con toda la Delegación soviética, salieron en automóvil a toda velocidad del cuartel general de la O. N. U. (Efe.)

En vez de esto expresó simplemente la esperanza de que la designación del nuevo embajador permitiría promover amistosas relaciones entre ambos países. La resolución del Consejo de Seguridad, que encomendó este asunto a las negociaciones directas, solicita que las partes "informaran al Consejo si logran algún resultado de dichas negociaciones", lamentando tener que informar al Consejo que por no haberse logrado estos resultados concretos y apocados, tengo las instrucciones del Gobierno del Irán de dar traslado de la disputa al Consejo para su decisión conforme a las facultades que le otorgan sus atribuciones y a las obligaciones del citado Consejo de Seguridad." (Efe.)

Habla el delegado persa

Después de que hubieron salido todos los representantes soviéticos, excepto Sobolef, miembro del Secretariado, el delegado egipcio manifestó: "Propongo que el Consejo tome en consideración la queja del Gobierno persa del 18 de marzo, dirigida al secretario general de la O. N. U. y pida al representante persa que comparezca ante el Consejo, con el fin de que pueda oírse su punto de vista."

Aceptada la propuesta por el delegado persa, se sometió a votación y fué aceptada por ocho votos a favor y dos en contra (Polonia y Australia).

El embajador persa, Hussein Alá, tomó entonces asiento en la mesa del Consejo y dió lectura a su declaración, que empieza:

"El Irán, que cree firmemente en los principios de la Carta de las Naciones Unidas, tiene fe en la O. N. U. y espera que sus derechos serán apoyados. Nuestro caso se encuentra ahora ante ustedes. Por mi parte, estoy preparado a tratar de la disputa. Considero necesario hacerlo y en la primera oportunidad."

La declaración pone después de relieve que no conocía ningún Acuerdo—ni secreto ni de ninguna clase—con la Unión Soviética.

Después de esta declaración, el Consejo de Seguridad aplazó su reunión hasta las nueve de la noche de hoy. Esta sesión será secreta, y en ella el embajador persa responderá a las preguntas de los delegados. (Efe.)

MAPAMUNDI EL MISTERIO DE RODOLFO HESS

Por la sala del juicio de Nuremberg se ha deslizado fugazmente la acusación contra Rodolfo Hess y el alegato de su defensa. Ambas cayeron poco menos que en el vacío, como consecuencia de la displicente actitud del procesado hacia sus jueces. No acepta la jurisdicción del Tribunal; no se toma la molestia de defenderse. Desde su segundo puesto del banquillo contempla distraídamente el techo de la sala, mordisquea las uñas, lee novelas o di'ata su boca en interminables bostezos de aburrimiento. Procedé como si cuanto allí pasa no fuera con él. El tiempo transcurrido hasta ahora no ha logrado esclarecer el gran misterio de este hombre. ¿Fué a Inglaterra "motu proprio" o le envió el Führer? Hess, con su aspecto inconfundible de fanático, con sus ojos semicerrados por espesas cejas, con su frente estrecha donde difícilmente se albergarán ideas anchas, reproduce la silueta característica del hombre absorbido por la mística del partido. Hace años dijo Ribbentrop que la conducta de Hess debía explicarse "por una especie de misticismo y un estado de ánimo debido a su enfermedad". Estas indulgentes palabras no sirvieron para aplacar la cólera del Führer cuando supo la fuga de su discípulo bienamado, su lugarteniente y presunto sucesor, el hombre fiel y audaz de los primeros choques con los comunistas en Munich. ¿O esa indignación constituiría no más que otra de las escenas de la comedia preparada por Hitler de acuerdo con Hess? "Le fusilaré inmediatamente si vuelve a Alemania", declaró el Führer a sus íntimos. No aliviaba el supuesto malhumor de Hitler ni siquiera la carta de despedida dejada por Hess y en la que advertía "que pensaba servirse de los centros fascistas de la Gran Bretaña para persuadir a los ingleses a una negociación".

Las propuestas de Hess

Difícil resulta esclarecer lo que de cierto y de fingido hubo en aquel memorable viaje. Como recordará el lector, cuando Hess aterrizó cerca de Dugavel declaró a sus aprehensores que llevaba una misión para el duque de Hamilton. La información facilitada posteriormente por este señor, a la sazón teniente coronel de Aviación, no ha sido publicada en España hasta la fecha: Hamilton entró en la sala donde se hallaba el misterioso Alfredo Horn. Nadie le había reconocido. Tampoco el prócer inglés. "No sé si usted me reconoce—aclará el viajero—. Soy Rodolfo Hess." El lugarteniente del Führer agregó que éste no quería luchar con Inglaterra y deseaba poner fin a las hostilidades. (Hess llegó a Inglaterra un mes antes de la declaración de guerra a la U. R. S. S.) Manifestó también que entre diciembre de 1940 y mayo de 1941 había intentado el viaje otras tres veces.

La proposición de Hess consistía en la firma de un Acuerdo angloalemán sobre la base de que Londres dejase a Berlín las manos libres en el centro y el este de Europa. Hamilton le replicó que no se explicaba las garantías que podría ofrecer Alemania para la paz futura; puesto que esta potencia había elegido la guerra, justo parecía que la guerra prosiguiese hasta el fin.

Hess pidió que se le dejase en libertad bajo palabra de honor y que se remitiese el siguiente despacho a Zurich (para su familia, dijo): "Rothacker, Hertzogstrasse, 17, Alfredo Horn, bien."

Los días 13, 14 y 15 de mayo tuvo otras tantas entrevistas con Hess el señor Kirpatrick, del Ministerio de Asuntos Exteriores. Hess insistió en que se dejase a Alemania manos libres en Europa; Alemania correspondería con Inglaterra, siempre que se le devolviesen sus antiguas colonias. Kirpatrick preguntó si Hitler incluía a Rusia en Europa o en Asia. Hess respondió: "En Asia." Insistió mucho Hess en que los Estados Unidos deseaban heredar al Imperio Británico y que para Inglaterra la única forma de evitarlo consistía en una alianza con Alemania. Kirpatrick le interrogó sobre los rumores de un ataque alemán contra Rusia, a lo que Hess respondió que eran absurdos (un mes después comenzaba la invasión), si bien Alemania tenía respecto a Rusia algunas pretensiones que debían ser satisfechas, bien por vía pacífica, bien por vía guerrera.

Hess declaró asimismo que Alemania no albergaba ambiciones sobre América ni aspiraba a la dominación mundial, aunque esperaba sin temor la posible intervención de los Estados Unidos en la contienda. "Alemania—dijo—está en condiciones de producir más aviones que Norteamérica e Inglaterra juntas." Finalmente, advirtió que Hitler no podría negociar con Churchill. Habría de constituirse en Londres otro Gobierno para que Hitler se aviniese a tratar con los ingleses.

Todo esto dijo el lugarteniente del Führer. Después de ser atentamente escuchado salió de allí para una celda común en la cárcel de Glasgow, donde aguarda en silencio el final de la tacha, la destrucción del nacionalsocialismo, la muerte de Hitler y la victoria de los aliados.—S.

QUEBRADEROS DE CABEZA PRODUCIRA EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA

Ya se conocen algunos puntos del mismo

ROMA, 28.—(Crónica especial, transmitida por radio.) — La Conferencia de los adjuntos de los cuatro ministros de Relaciones Exteriores en Londres, encargada de la redacción del Tratado de paz para Italia, ha terminado ya la del preámbulo del documento, en el que se estipulan, según se ha informado a las esferas romanas, los principios generales que abarcará el Tratado. Sin embargo, pese al natural interés que esta información de esferas autorizadas inspira, ha despertado aquí, se deja sentir un entusiasmo muy tibio porque se tiene la convicción de que todavía queda por hacer el trabajo principal antes de que se aclaren los distintos aspectos de los problemas que tantas y tan grandes diferencias han originado entre los aliados.

También se ha revelado hoy que el Gobierno italiano tiene conocimiento de que algunas cláusulas del Tratado han sido ya aprobadas. Son éstas las que se refieren a las islas del Dodecaneso y a las de la costa dálmata, para las que se dice que ha sido aprobado un estatuto administrativo similar al de ciertas regiones de los departamentos de los Alpes marítimos franceses y la Alta Saboya. Pero unas y otras se pierden por Italia, pasando las primeras a depender de la soberanía griega y las de la costa de Dalmacia de la de Yugoslavia. Sin embargo, las cláusulas del Tratado de paz establecen asimismo que en ambos casos se celebrará un plebiscito con toda garantía de libertad para que las poblaciones de todas las is-

las decidan si desean ser trasladadas a territorios de soberanía italiana o acceden a vivir bajo la nueva Administración. En el primero de los casos, los Gobiernos de Grecia y Yugoslavia, según se trató de una u otra región, indemnizarían a las poblaciones que optasen por el abandono de sus bienes para pasar a Italia.

Las esferas romanas han confirmado también que la divergencia más radical que sigue entorpeciendo los avances positivos hacia la confección final del Tratado es la que supone el choque de los puntos de vista de los "cuatro grandes" por lo que se refiere al destino de Trípolitania. Como se recordará, Rusia propuso para este territorio un régimen fideicomisario ejercido por una sola potencia—que, naturalmente, debía ser ella misma—, siendo rechazada su sugerencia por el representante norteamericano en el Consejo de "los cuatro", proponiendo a su vez un régimen de fideicomiso internacionalizado, y ejercido por la Organización de las Naciones Unidas. Esta misma propuesta es defendida por el representante del Reino Unido, aunque el Foreign Office no lo ha confirmado oficialmente. Por lo que a Francia respecta, se cree saber aquí que, en vista de las grandes diferencias entre los "tres grandes", ha recomendado la aceptación de la tesis del ex subsecretario de Estado norteamericano Sumner Welles, según la cual las colonias italianas del norte de África deben ser devueltas al Gobierno de Roma para que las administre bajo la supervisión de la Organización de las Naciones Unidas.

Otro punto de fricción es el referente a las reparaciones; a este respecto se ha declarado en las esferas competentes de esta capital que Rusia tiene intención de reclamar de Italia el pago de trescientos millones de dólares en especies, cantidad que no podría ser abonada por este país sin destruir su ya bastante inestable balanza económica y arruinar con ello no sólo la reconstrucción nacional, sino también la de Europa. Las potencias occidentales están conformes en que Italia debe pagar las oportunas indemnizaciones por daños de guerra con la maquinaria de la industria bélica y de aquellas otras que no pueda conservar en la paz; pero no aceptan el reparto sugerido por Moscú, puesto que con él se pondría en gravísimo riesgo a la economía de tiempo de paz.

Los problemas territoriales planteados a Italia son considerados ahora con mucha menos gravedad que hace un par de meses; en primer lugar, porque después del Acuerdo de principio francoitaliano para la rectificación fronteriza se ha sabido aquí que el Consejo de los cuatro adjuntos ha desestimado las peticiones austríacas, optando únicamente por imponer ligeras modificaciones de la frontera en el Tirol Meridional. Sólo queda la cuestión de las reivindicaciones de Tito—sobre las que se tomará una decisión final en la primera semana de abril—, y éstas no inspiran aquí grandes temores, porque cada día se hace más evidente que la razón ha sido reconocida por la Comisión de Investigación. Y la razón, en este caso, está por entero de parte de Italia.

Espectáculos

GACETILLAS

EL ESPECTACULO DEL DIA!!!
En la Zarzuela, Eduard Duisberg presenta la gran revista internacional "Scala Fantasia 1946" (atracciones nuevas), a precios popularísimos. Butaca, 12 pesetas; general, 2 pesetas.

ORQUESTA NACIONAL UNGER - CUBILES

"Rosamunda", Schubert; "Concierto piano orquesta", Schumann; "Sinfonía", Mahler. Mañana, viernes, 6,45 tarde. Palacio Música.

UNICO CONCIERTO

Dedicado a la canción española por su intérprete, Lola Rodríguez Aragón. Próximo miércoles, tarde. Teatro María Guerrero.

Funciones para mañana

TEATROS

ALBENIZ.—(20200.) 6,30 y 10,30: Los claveles y La Dolorosa (compañía Malilde Vázquez). Butaca, 6 pesetas.
ALCAZAR.—(Aurora Redondo-Valeriano León.) 6,45 y 10,45: Don Genio y la sombra (una gran comedia interesante y divertida).
BEATRIZ.—(Bassó-Navarro.) 7 y 10,30 (reposición): El juramento de la primorosa, de Pilar Millán Astray.
CALDERON.—(Compañía de Celia Gámez.) Butaca, 12 pesetas. 6,30: Gran revista.—10,30 (beneficio de Isabel Pallarés): Gran revista y magnífico fin de fiesta.
CIRCO PRICE.—6,30-10,30: 78.º Charivari, 7 Elefantes Knie, Hermanos Diaz, la Cebra Indómita, etc. [Programa atómico a precios corrientes] Butacas, 3 pesetas.
COMEDIA.—10,45 noche, estreno: De los Tiempos de Apolo, de Ramón Peña.
COMICO.—(27289.) 7-10,45: Grandioso éxito de Gracia de Triana con su espectáculo Tabla.
ESPAÑOL.—6,30-10,30: El monje blanco, de don Eduardo Marquina.

FONTALBA.—(14419.) Compañía Rafael Rivelles. 7 y 10,45: Pena de muerte al amor (últimas representaciones). Sábado, 10,45, estreno, en función de gala, de El hombre que volvió a su casa, de Julia Maura.

FUENCARRAL.—(Compañía Sorozábal.) 6,30 (Puente-Martí)—10,30 (Puente-Terol): La casa de las tres muchachas.

INFANTA ISABEL.—7 y 10,30 (acontecimiento!!!): Funciones homenaje a Isabel Garcés. Una gallega en Nueva York. Tomando parte Maruchi Fresno, Adolfo Torrado, Cesáreo González, Sáenz de Heredia, López Rubio, Tono, Julio Peña, Fernando Rey, y el monólogo Sólo para mujeres, por Isabel Garcés.

LARA.—7 y 10,45: Las horas inolvidables (Ana Mariscal, Alberto Rómulo, Carlos Muñoz y toda la compañía titular).

MADRID.—10,30: Función de ópera gran gala. Alda, por María Greus, Conchita Velázquez, Cristóbal Alube, Juan Gual, Luis Corbella. Maestro director, José Sabater.

MARAVILLAS.—(Compañía opera-tas.) 6,45 y 10,45: El hombre que las enloquece.

MARIA GUERRERO.—(33694.) 7 y 10,30: El caso de la mujer asesinadita.

MARTIN.—6,45 y 10,30: ¡Cinco minutos nada menos! (La ópera cumbre de Muñoz Román y maestro Guerrero.) Incomparable creación de Maruja Tomás y toda la gran compañía titular. Despáchanse localidades, sin aumento, con cinco días anticipación.

REINA VICTORIA.—7 y 10,45: Lola Flores y Manolo Caracol con Zambra 1946.

RIALTO.—(Somoza.) 6,45 y 10,30: ¡Préstame tu suéter! Más de 100 representaciones. El éxito cómico del año. Butacas, 3-5-8 pesetas.

ZARZUELA.—6,45 y 10,45: Compañía Internacional de Revista Scala Fantasia 1946. Butacas, 12 pesetas.

CINEMATOGRAFOS

ACTUALIDADES.—11 mañana: Dos mujeres y un amor (Gary Grant). El sospechoso (Charles Laughton).

ALCANTARA.—(52354.) 4: Rivalet y Sucedió mañana (Dick Powell). 2.ª semana.
ARGEL.—4,30: Dos estrenos: Cita en la frontera (Roy Rogers). Dama por una noche (Joan Blondell-John Wayne).
ASTUR.—(47926.) 6,30 y 10: La sombra de una duda. Estudiantes en Oxford.

AVENIDA.—6,45-10,30: Misión blanca (Julio Peña-Manuel Luna). Tolerada.
AZUL.—5: La pitonisa (Paulette Goddard). Mi encantadora esposa (Diana Durbini).

BILBAO.—7-10,30: Doble boda (Mirna Loy-William Powell).
CALLAO.—6,45-10,45: El mayor y la menor (Ginger Rogers-Ray Milland). 2.ª semana.

CAPITOL.—6,45-10,45: Noche triunfal (Jack Oakie).
CARRETAS.—10 mañana: Navidades en julio y Otra vez mía.

COLISEUM.—6,45-10,45: El divertidísimo film R. K. O. Radio Mi ilusión es un marido (Alan Marshal-Laraine Day).

CHUECA.—(40599.) Continua: Dos caras duras con suerte y La esposa de papá.

EUROPA.—6: El peñón de las ánimas. ¡Qué verde era mi valle!
GOYA.—6,30 y 10,30: Compañero de mi vida (Ginger Rogers y Robert Ryan). Primer estreno.

GRAN VIA.—(26034.) 6,45 y 10,30: María Candelaria (Dolores del Río-Pedro Armendáriz). Una joya cinematográfica de todos los tiempos. 2.ª semana.

IMPERIAL.—3 (riguroso primer estreno): La garrá escarlata (Basil Rathbone). 2.ª semana. Tolerada.

LUCHANA.—6,45-10,30: Mi rubia favorita (Bob Hope-Madeleine Carroll). 2.ª semana.

MADRID.—Continua, 4,15 a 9,15: Un corazón en peligro (Gary Grant-Ethel Barrymore). 2.ª semana. Noche: Alda. Función de gala.

MONUMENTAL CINEMA.—Continua, 5: Las mil y una noches (María Montez) y Huyendo a su destino (Gloria Jean).

NARVAEZ.—5: La fugitiva de los trópicos (J. Bennett-P. March). La dama del tren (Diana Durbini).

PALACE CINEMA.—5, continua: La jungla en armas (Gary Cooper). Reina de la plata (Priscilla Lane).

PALACIO DE LA MUSICA.—6,45: Concierto por la Orquesta Nacional.—10,30: Los cuatro hijos de Adán (Ingrid Bergman y Warner Baxter). 4.ª semana.

PALACIO DE LA PRENSA.—6,45-10,30: Hijos del mar (Michael Redgrave-Valerie Hobson). Director, Walter Forde. Tolerada menores.
PALACIO DEL CINE.—5 (primer estreno riguroso): Ruta de Singapur (Bing Crosby y Dorothy Lamour).

PANORAMA.—Continua, 11: No-Do. Dibujo color, Locos sueltos (Joan Benoit-Adolphe Menjou). Graciosísima comedia.

PAVON.—Continua, desde 4: Como tú quisieras ser. A los pies de usted.
PROGRESO.—6,45-10,45: Mi rubia favorita (Bob Hope-Madeleine Carroll). 2.ª semana.

REAL CINEMA.—(29529.) Metro Opera. 6,45-10,30: Invitación peligrosa (Robert Montgomery-Rosalind Russell). Tolerada.

REX.—(23700.) Cont. 11 a 6 tarde. Num. 7 y 10,45: Negocios privados (Nancy Kelly-Robert Cummings).

SAN CARLOS.—Continua, 5: El club 400 (Wallace Beery).
SAN MIGUEL.—6,45-10,45: No hay tiempo para amar (Claudette Colbert-Fred Mac Murray).

SOL.—11 mañana: El gato y el canario (comedia policiaca; Bob Hoppe-Paulette Goddard).

TIVOLI.—6,45-10,30: ¡San Diego, te quiero! (John Hall-Louise Albritton-Buster Keaton). Tolerada.

FRONTONES

RECOLETOS.—10,30: Abrego III-Salsamendi III; Azpiroz-Santamaría-Zaldúa. Aantes otro a ceta.

COMPANIA DEL METROPOLITANO DE MADRID REAJUSTE DE TARIFAS

Las tarifas del Metropolitano de Madrid se modificarán a partir del próximo día 2 de abril, de acuerdo con la orden del Ministerio de Obras Públicas fecha 25 del corriente, en los siguientes términos:
Se elevan en 0,05 pesetas los precios de los billetes que rigen en la actualidad, con las siguientes excepciones:
a) Los billetes cuyo precio actual es de 0,30, 0,35 y 0,40 pesetas.
b) Los billetes correspondientes a los trayectos dentro de la línea de bulevares; y
c) Los billetes de trabajo, de ida y vuelta, de tarifa económica.
Tanto en los precios de los billetes afectados por la elevación como en los de los excluidos de ella, vendrán comprendidos, a los efectos de percepción al usuario, los impuestos correspondientes.

AGENCIAS

FENALIA. documentos, Lascas, Montero, 24.
INVESTIGACIONES, vigilancias, gestiones. Apartado 4.088.
DARTILLAS abatecimientos, gestiones documentos rápidamente. Ruiz, CAUCÉ 19888 (Vélez Guevara, 9).

ALQUILERES

DESALQUILADOS todos precios. 13376.

AUTOMOVILES

ESCUELA automovilista. Enseñanza, carnetes garantizados. Torrijos, 24.

COMADRONAS

FELISA, consultas. Infantes, 12. (Censura 2.631.)

COMPRAS

COMPRO muebles. 23216.

ENSEÑANZAS

LECCIONES Latín. Teléfono 62981.
PROFESORA corte domicilio. 35254.
SOLFEO, piano, diplomada. 15466.

HUESPEDES

HOSPEDAJES, habitaciones, cocina, Fuencarral, 23.

TRABAJO

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las Empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación de los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir libremente entre los inscritos en paro. (Ley 10 de febrero de 1943.)

OFERTAS

INDUSTRIA
DECORADOR escayotas necesarias para Jerez. Dirigirse Dotor Castelo, 14, 1.º Sr. Laramanda. (959.)
NECESITO torneros madera. Razón: Lucio del Valle, 15, taller. (926.)
AGENTE productor especializado en la industria de desinfección necesitan a Dirigirse a "Laboratorio". Apartado 40, Madrid. (886.)
RADIO especializados, con experiencia en ajustes y reparaciones de transmisores, son necesarios en importante empresa. Sueldos elevados, con grandes posibilidades. Dirigirse al Apartado 609, Madrid. (997.)

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

COMERCIANTE relaciones comerciales, interesado. Bravo Murillo, 125, Herranz. (1.053.)
PRECISAMOS corredores de seguros, ultramarinos, café y especias, para artículos alimentación. Apartado 1.118, Madrid. (1.054.)
SEÑORITAS vendedoras a comisión se precisa para joyería fácil venta. Importantes comisiones. Apartado 10.020. (1.055.)

SERVICIO DOMESTICO
NECESITO muchacha para todo, 30-40 años, informada, Jorge Juan, 78, 1.º izquierda, tarde. (1.024.)
BUSCAR persona de servicio para todo. Necesario informarse. Presentarse a S. Carmen Vilumbrar e. Fernán González, 30, segundo izquierda. (948.)
NECESITO muchacha informada sabiendo perfectamente obligaciones. 90 pesetas. Razón: Mayor, 63, principal izquierda. (967.)
DESEO buena cocinera, imprescindible excelentes referencias. 67408. (944.)
NECESITARE una criada. Edificio, 34, Cereceda, 3, a. (954.)
SE necesita muchacha para todo. Referencias. 80 pesetas. Alonso Cano, 3, primer izquierda. (974.)
NECESITO concia recomendada. Alcalá, 63. (1.056.)
NECESITARE muchacha sepa algo cocina. Buenas referencias. Altamirano, 18. (1.044.)
NECESITARE muchacha con informes para niños. Vélez Guevara, 20. De 4 a 6. (1.041.)
NECESITO sirvienta. 19474. (1.024.)

OFICINAS
NECESITARE señoritas visitar oficinas asunto papelería. Informes, 23043. (1.004.)

VIARIOS
CABALLEROS, señoritas, visitar médicos, practicantes, dentistas. 45906. (1.037.)
PARA visitar médicos precisamos señorita culta, don de dientes, disponga dos horas diarias, sueldo fijo. Apartado 1.278. (1.058.)
NECESITO oficial peluquero sepa manicura. Pilar, Mayor, 27, Zaragoza. (982.)
CICLISTAS con máquina precisamos. Marqués de Cubas, 23. (999.)
NECESITARE señoritas sepan bailar. Academia Mico, Carmen, 25. (887.)

PASATIEMPO

Crucigrama núm. 1.377

a b c d e f g h

1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									

HORIZONTALES.—1: Porciones pequeñas de terreno. 2: Sin religión. Cero. Uno.—3: Quitadas.—4: Dos consonantes. Pueblo andaluz.—5: Verbal. Ciudad de Italia en la provincia de Turín.—6: Contracción. Cantidad. Nota.—7: Amaestrador.—8: Pelo de cierto color. Periodo histórico.
VERTICALES.—a: Trozos. Cantidad.—b: Espantada, asustadísima.—c: Toro. Impar.—d: Representación de alturas del terreno. Repetido, madre.—e: Letra. Se refiere a determinada persona o cosa.—f: Ciertos barro medicinales. Letra.—g: Letra. Acárdo que produce cierta enfermedad muy molesta de la piel.—h: Pequeño hurto. Reza.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUM. 1.376:
HORIZONTALES.—1: Havar.—2: Anita.—3: Yugos.—4: Alano.—5: Losas.
VERTICALES.—a: Hayal.—b: Anulo.—c: Vigas.—d: Atona.—e: Rasos.

MAESTRO joven necesito Interno José Antonio, 58, Chamartín. (1.030.)

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. El trabajador tiene la obligación de inscribirse en la Oficina de Encuadramiento y Colocación de su domicilio. (Ley de 10 febrero de 1943.)

DEMANDAS

INDUSTRIAS
OFRECESE maestro japonés México, 33, primer centro. (992.)
PERSONA seria, competente en construcción, se ofrece como encargado. Informes: Oficina de Colocación. (1.032.)
OFRECESE conductor mecánico primera para Madrid, provincia. 13887. (1.052.)
OFRECESE viajante material eléctrico. Mondóniz y Pelayo, 30 moderno, Señor Ruiz. (966.)
TECNICO en calzado, patronista, dibujante, jefe de fabricación. Teléfono 90450. (971.)

SERVICIO DOMESTICO

OFRECESE chofer mecánico. 23657. Enrique. (1.023.)
SEÑORITA práctica niñita. 33033, de 4 a 5 1/2. (1.042.)
OFRECESE mujer formal, 40 años, para servir. Alcala, 112, Andalus. (1.045.)
DOS señoritas semanales se ocuparán de niños pequeños o mayores, acompañarlas paseos o al colegio, ayudando tareas, mañanas e tardes, sabiendo una inglés y francés. Clases alemán. Acompañar señoritas solas. Apartado 176. (1.004.)
MUCHACHA externa, informada, ósea, susido. Carreras de San Jerónimo, 44, bajo. (1.043.)
SEÑORA 35 años cuidaría niños o enfermos, tarde y noche. 19124. (1.047.)
OFRECESE maestra primera enseñanzas por horas. Informes: Oficina Colocación. (1.009.)
CAMARERA primera ofrece Madrid, provincia. Teléfono 35820. (1.060.)
SEÑORITA compañía, doncella competente, viajar. Teléfono 63205. (1.062.)
INSTITUTRIE francesa ofrece niños. Teléfono 53205. (1.061.)
INSTITUTRIE alemana desea colocación. 48512. (892.)
OFRECESE oficial repostera. Teléfono 24950. (908.)
OFRECESE cocinera repostera. San Lorenzo, 8, Teléfono 12118. (910.)
OFRECESE asistente mañanas. Viriato, 5, portería. (914.)
AMA criada bonísima, informada, analizada. Teléfono 20375. (925.)
OFRECESE cocinera francesa repostera, casa particular. Portier, 22, entre suelo 4. (930.)
COSTURERA ofrece a domicilio. Pradolosa, 5. (931.)

OFRECESE cocinera informada, interna, exterior. Preciados, 13. (947.)
OFRECESE ama cría pda meriza. 73359. (949.)

OFICINAS

SEÑORITA práctica trabajos oficina, mecanografía, oficio mañanas. Príncipe, 7. (1.034.)
ESPAÑOL 39 años, llegado recientemente Extranjero, mucha práctica negocios oficina, correspondencia comercial, perfecto conocimiento francés, solicita cargo responsabilidad. Informes: Oficina de Colocación. (936.)
OFRECESE taquígrafos, práctica oficina. Benito Gutiérrez, núm. 29. (1.025.)
FRANCÉS, taquígrafos perfectos a domicilio. Osmán Magallanes, 7. (968.)

VIARIOS

SEÑORITA informada, sabiendo coher, acompañaría señora-niños. Tel. 62600.
DONCELLA informada, para clínica-médico, buena presencia. Tel. 62600.
COBRAMOS créditos pequeños, poca comisión, contactar Frmasan, Basa, 4, 2.º Alicante.
OFRECESE profesora francesa. Tel. 60617. (1.039.)
OFRECESE profesora francesa. Tel. 60239. (1.039.)
OFRECESE profesora iraní. Tel. 60239. (1.039.)
CONTABLE conocimientos legislación social y estadística llevaría contabilidad por horas y practicaría liquidaciones fiscales. Referencias a satisfacción. Informes: Servicio de Colocación, departamento Anuncios.

OFRECESE chofer mecánico. Teléfono 23657. Enrique. (878.)
CHOFER bien informado, excelentes condiciones profesionales, se ofrece. Informes: Oficina Colocación. (903.)
INGENIERO especialista de topografía proyectos, cartas técnicas eléctricas ofrezco. Informes: Oficina Colocación. (940.)
OFRECESE técnico agrícola. 56817. (948.)
MECANICO conductor especializado, primera 1933 y segunda 1934, para cambio gran tonaje. Vicente, 74454. (977.)

La legislación de las subastas de los productos por los anuncios procedentes de correspondientes a la Oficina de Colocación y Encuadramiento, donde deberá pasarse la correspondiente nota por la Empresa a efectos de la ley de 10 de febrero de 1943.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 30 por 100 del señalado en la tasa.
MOTORES, transformadores, compra-venta. Talleres Saavedra, Huertas, 40.
COMEDOR moderno, buenas condiciones. Ordoñez, Poncevedra, 5 (Vallehermoso).

ARTE

DE AQUI... Y DE ALLA

Exposición F. Arias y Salón Femenino

La gran virtud, paradójica, de la vida artística de Francisco Arias es su grande y magnífica preocupación. Se habla mucho de la preocupación como vicio o defecto en arte y en verdad que así es; pero nunca se ajustan los juicios con cordura y con medida cuando de la palabra citada se habla. La preocupación, a las veces, llega con los años maduros, sin que sea imposible encontrarla en la mocedad. Pero significa siempre insinceridad prejuzgada, incapacidad que busca medios arriesgados para lucir, desenfado, y hasta osadía, para poder faltar al respeto a toda una colectividad selecta que busca placeres de espíritu a través de la cosa bella.

La grande y magnífica preocupación de Francisco Arias es todo lo contrario. Ante todo es juventud preparada, educada, llena de respeto para todos, titubeante, pero inquieta, "preocupada" por no determinar su rumbo verdadero y definitivo. Acaso, con modestia auténtica, no se cree capaz de sentirse concurrente formado para engrosar las filas del arte. Y, sin embargo, nosotros creemos que tiene para ello más motivos que muchos que, haciendo menos que él y menos personal, se creen auténticos genios de nuestra época. Esta magnífica preocupación de Francisco Arias, vista por nosotros en su Exposición de la Sala Buchholz, explica sus torturadores titubeos, como si quisiera ir estudiando y aprendiendo en muchos lo que luego él hará solo y con el mismo talento de hoy.

Creemos firmemente que estamos ante un pintor que prepara sus materiales de arte, como un bagaje extraordinario, para emprender el viaje definitivo.

Esperamos confiados en la suficiencia de Arias para que nos explique con claridad su senda, abierta ya a su deseo, en la próxima exhibición.

El Salón Femenino de Bellas Artes, inaugurado en Amigos del Arte, es exponente de un entusiasmo femenino digno de todo elogio, pero no demostración de una efectividad exacta, de un poderío capaz de competir con el esfuerzo varonil. La profesionalidad, que es para nosotros todo y lo más importante en arte, no aparece mas que a través de una docena de firmas expuestas, que nosotros tenemos catalogadas no entre las pintoras, sino entre los pintores, y que, acaso, revueltas entre el anónimo del entusiasmo antes citado, se perjudiquen muy mucho.

En muchas ocasiones hemos dicho que el arte produce verdaderos milagros, y uno de ellos es este de arrastrar a un alma, siquiera sea torpemente, a expresar sus emociones plásticamente. Pero este milagro tiene su contrapartida cuando envenena de tal modo al entusiasta que le ciega y le envanece, creyéndose artista consumado. Y son muchas, demasiadas y agobiadoras, las exhibiciones públicas, en particular o en colectividad, de quienes se incorporan, sin que nadie les dé el espaldarazo, al camino de los consagrados.

Plagiándome yo mismo una frase citada, no hace mucho, diré: ¡Cuántos, cuántos pintores y qué pocos pintores!

En este Salón Femenino, entre otros, y pidiendo perdón por alguna omisión que deploraría, hay que citar, sin comentarios y con sus categorías diferentes, los siguientes apellidos: hermanas Sotomayor, Velasco, Tudela, Rossette, López Cancio, Pagés, Revenga, Rius, González Figueroa, Rodríguez Bauza, Ruiz Martínez, Daza, López Roberts, hermanas Pla, Sánchez Gaviño, Gómez Gil, Bustillo, Fereal, Millán Alose, Calvo y Harguindey.

José PRADOS LOPEZ



ELVIRA NORIEGA NOS DICE...

La actriz está en su camerino. Aún no ha empezado la función y descansa hasta el momento en que la escena reclame su presencia. No tenemos más remedio que interrumpir su reposo. Una vez allí... ¡qué hacer!...

—¿Contenta por sus éxitos diarios en esta comedia?

—Mucho. Me gusta. Es un argumento bonito y original, desarrollado por cerebros inteligentes.

—Si los autores la oyeran, la abrazarían.

—No hay para tanto...

—¿Es ésta la clase de papeles que más le gusta representar?

—Todos me gustan. No hay cosa peor que hacer una sola clase de papeles, bien sea de dramática, de cómica o de ingenua. Llego una a amanerarse. Precisamente el complejo humano es muy variado y distinto, tenemos muchas facetas en nuestro temperamento y, por lo tanto, conviene sacárselas todas a escena. Creo que así puede darse más lucimiento a la personalidad. Por lo mismo que no hay nadie absolutamente bueno ni absolutamente malo, resulta un poco absurdo representar siempre un tipo de mujer absoluto.

Perfectamente, Elvira Noriega. Muchas gracias por sus respuestas y por esta breve explicación filosóficoescénica. (¿Vale, señores académicos?)



Elvira Noriega

ROBO DE UNA CAJA DE CAUDALES

Según noticias, a la Policía de Seguridad de Gibraltar le han robado la caja de caudales. Como se apreciará, para robar algo de una caja fuerte hace falta ser un ladrón de categoría. Pero si lo que se roba es la misma caja, entonces la categoría sube de punto. Y si este escamoteo se lo hace a la Policía, entonces, amigos míos, la operación indica que los autores son u o s consumados maestros. ¡Ya es audacia robar una caja de seguridad a la Policía de Seguridad! Ante esto, ¿quién se puede considerar seguro?

CONSEJO DE SEGURIDAD

¿Persia será evacuada por Rusia? ¿Salen los rusos del Irán? ¿Es cierto que los rojos abandonan Manchuria? Todas estas inquietantes preguntas se hacen los delegados del Consejo de Seguridad. Y hasta aplazaron veinticuatro horas sus sesiones. ¡Nunca se ha visto en un Consejo de Seguridad más intranquilidad!

NO HAY TANTOS PEPES

Es creencia general la de que casi todas las personas se llaman Pepe. Cuando uno desconoce el nombre de un individuo y se le quiere hacer volver la cabeza no hay mas que gritarle: "¡Oye, Pepe!". Con muchas probabilidades de acertar su patronímico. Pero ahora, después de esa estadística divulgada por Telégrafos, en la que se hace constar que solo se transmitieron en el día del santo carpintero ciento tres mil telegramas, nos damos perfecta cuenta que no todo el mundo se llama Pepe. Hay muchos que todavía se llaman José.

VENDRA A ESPAÑA CHEVALIER

Se rumorea que Maurice Chevalier, el de "El desfile del amor", va a venir a España para cantar en Madrid, Barcelona y Valencia. Es una lástima que no haya venido antes. Porque el Maurice que vamos a ver ya no va a ser aquel Maurice del sombrero de paja en todas las posturas inimitables. Maurice Chevalier es ahora un señor muy formal, que se toca con un fieltro severo. Maurice es ya más Chevalier que Maurice.

PELICULAS PSICOLOGICAS

Leemos en una encuesta la diatriba general contra las películas psicológicas. Quisiéramos que alguien nos dijera si existe alguna buena película que no sea psicológica. Damos premios.

PERROS DESMOVILIZADOS

Los perros también han ido a la guerra... El director de la incorporación canina ha sido el coronel J. Y. Baldwin. Y cuando se ordenó su reclutamiento no hubo manera de emboscarlos, ya que el servicio fué obligatorio y determinados expertos señalaron con precisión cuáles eran los perros útiles para la contienda.

Revistas y periódicos nos han dado constantes noticias de su ejemplar comportamiento. Los perros fueron enlaces para llevar partes de una a otra trinchera, fueron fotógrafos con sus máquinas especiales colgadas del cuello, fueron centinelas de aguda oreja para avisar con sus aullidos la proximidad del adversario... Para todo sirvieron los perros, y sólo les faltó colocarse una bata y hacer curas de urgencia a los heridos...

Pero ahora, amigos míos, los perros han tenido mucha más suerte que los soldados, y así como éstos, en un gran número, tienen que permanecer en las zonas ocupadas, los fieles animalitos han sido ya desmovilizados y la Oficina Central de Chibolton Down se dedica a devolverlos a sus antiguos hogares.

Nos parece estar viendo el retorno de estos héroes peludos a la casa de sus dueños. El hombre es, desde luego, menos expresivo que un San Bernardo cuando regresa a su domicilio. Por lo regular, el ser humano llega a casa fatigado por la labor del día y con bastante mal humor. En cambio el perro, en cuanto ve el portal conocido, comienza a dar saltos y a lanzar alegres ladridos... Claro está que en estas manifestaciones de júbilo el perro aventaja al hombre en que tiene rabo. Y todos sabemos bien la importancia de una cola para la inequívoca expresión del contento...

Los perros vuelven alegres, con o sin macuto, a su querido hogar. Se sentarán junto a las chimeneas con ese importante gesto del ser que ha oído la pólvora. Y en algunas veladas el combate tendrá un poco y empezará a contar:

—Recuerdo que en el frente de Normandía...

MUSICA

Los Coros de E. y D. de Santander

Concierto en el Instituto Francés.—Leopoldo Querol y Regino Sáinz de la Maza, en la Escuela de Mandos del Pardo y José Antonio

Como en años anteriores, Educación y Descanso hace desfilar ante la afición madrileña las masas corales que con sana orientación alienta y cultiva en diversas provincias. Ha correspondido comenzar a la Coral de Santander, que dirige con evidente acierto y entusiasmo el maestro Adanas, figura prestigiosa y que lleva largos años al servicio de uno de los más nobles ideales: la música coral.

Asistido de un joven maestro de excelentes cualidades y de posibilidades ciertas, el maestro Gerardo Gombau, el programa que ambos maestros combinaron presentó atractivo y musicalidad, cosas que no siempre se aúnan. La "Sinfonía sevillana", de Turina, así como los trozos de coros y orquesta, entre el que sobresalió "La parábola del sembrador", de Julio Gómez,

bello trozo que se debiera oír más a menudo, obtuvieron excelente realización y consiguieron para los intérpretes caudrosas ovaciones por parte del público que llenaba el Monumental.

Dos artistas excelentes nos envía Portugal en las personas de Estella Tavares y María Cristina Pimentel. De la primera ya nos hemos ocupado en otras ocasiones: mezzo-soprano de gran cultura y musicalidad, su curiosidad e interés le llevan a cultivar, no sin fortuna, todos los géneros, desde la "Cantata" de Bach, que interpretó con buen estilo en Radio Nacional de España, hasta las obras más modernas del repertorio.

María Cristina Pimentel es una excelente muestra de la escuela portuguesa, hecha de seriedad, buen concepto y orientación hacia aquellas manifestaciones altas del arte que hacen del pianista un servidor, más que del instrumento en sí, de la música.

Siguiendo el plan trazado de conciertos, orientación que no nos cansaremos de alabar, las Escuelas de Mandos del Pardo y José Antonio han abrigado por unas horas el arte, cada día más prestigioso, de Leopoldo Querol y Sáinz de la Maza. Piano y guitarra han sonado en el simpático ámbito de estas escuelas, y ambos artistas han sido escoltados, a lo largo de sus respectivos recitales, de encendidas y justificadas ovaciones.

Joaquín RODRIGO

Monumental Cinema

DOMINGO 31

GRAN CONCIERTO POR LA MASA CORAL POLIFONICA DE TUV

PRECIOS POPULARES

LOS DUENDES EN EL ARTE DE GOYA

El gran pintor de los "Caprichos" los amaba y defendía siempre

hacendosa y servicial que puede hallarse; como la criada los tenga contentos espuman la olla, cocen la verdura, friegan, barren y acallan al niño.

En algunos momentos de su vida, Goya se sentía feliz dialogando con estos pequeños seres a los que, no obstante, por despecho o por venganza, consideraba capaces de las mayores diabluras.

SU INFLUENCIA EN LA OBRA DEL MAESTRO

Goya se refirió también en muchas ocasiones no sólo a los duendes, sino

a las "bruja, visiones y fantasmas". Sus "Caprichos" no hubieran podido realizarse sin la influencia que todo este mundo quimérico y monstruoso ejercía en la imaginación desbordada del maravilloso pintor. Y un poco también sin la ingenua fe que admitía la posibilidad de que todos aquellos alucinantes engendros existieran.

Debido a esto Goya concibe sus "Caprichos" y lleva a ellos todos aquellos seres absurdos e irreales que componen los aguafuertes más impresionantes y originales del mundo. Para dar esa tónica de arte, de inquietud y de belleza, se necesitaba "crear", "ver" y "sentir" incluso lo que la propia razón rechaza como desposeído de lógica y humanidad, pero que sin embargo el maestro lo encuentra original e interesante, bello y definitivo para su arte, que tampoco se somete a las normas corrientes y a los usos establecidos por los demás.

GOYA DEFINIA A LOS DUENDES CON CRITERIO ERUDITO

Aunque don Francisco sólo aludía a cosas de duendes refiriéndose a sus "Caprichos", sus conocimientos en la materia eran extensos y profundos y gustaba hablar en privado de "historias extraordinarias" relacionadas

con esos temas, para él apasionantes. Con criterio erudito, el insigne pintor demostraba que estaba muy lejos de incurrir en la vulgaridad de no conocer más que las tradiciones populares, que llevan hasta lo ridículo la creencia en duendes y fantasmas.

El aceptaba todo eso, pero además sabía que esos seres fantásticos, enanos o de pequeña estatura, estaban considerados como seres intermedios entre los espíritus y los hombres y como poderes sobrenaturales como los que se atribuyen a los hechiceros y a las brujas. Tampoco ignoraba lo que supone de ellos una tradición genética y remota, que los consideraba viviendo en comunidad y atardecidos en las nobles labores metafísicas.

Pero creamos o no en duendes, lo evidente es que le sirvieron a Goya para algo más que hacerle pasar el rato, toda vez que por ellos y con ellos pudo llevar a cabo una obra sin semejanza, antes ni después, a la por él realizada.

Aludiendo a esa circunstancia se le ocurrió decir a un contemporáneo del maestro que para que don Francisco los llevara a su arte, de no existir los duendes hubiera sido necesario inventarlos.

JUAN DE ALCARAZ

PLUMAS autorizadas vuelven a ocuparse otra vez de los duendes. Los duendes son de todos los países y de todos los tiempos, y a fuerza de sostener lo que sobre ellos se cuenta se ha llegado a creer en su existencia real, como lo demuestran las tradiciones creadas en torno al misterio de sus vidas en todos los lugares del mundo. Al contrario de lo que se cree vulgarmente, los duendes son hermosos y bien proporcionados, principalmente los de la generalidad de las leyendas españolas, aunque no faltan los feos y contrahechos como los de las tradiciones germánicas. Pero quién ha visto a los duendes, quien sabe cómo son y cuál es el género de vida que hacen? Como cosa de imaginación y fantasía, el arte puede describirlos o pintarlos sin temor a un error de concepto o de cálculo, dando rienda suelta a lo que cada uno de sus intérpretes o creadores pensaba de ellos, y así se da el caso prodigioso del insigne pintor aragonés don Francisco de Goya, que en sus famosos e incomparables "Caprichos" les dio la más exacta y graciosa expresión que la mente de un artista pudiera soñar.

GOYA CREA EN LOS DUENDES

En los tiempos de don Francisco la

creencia en la existencia de los duendes estaba tan generalizada que había casas en donde se les reservaba habitación, y a diario la comida que se suponía les era necesaria, consistente, generalmente, en goisinas y leche. Dada la pequeñez que se les atribuye, la habitación destinada al duende familiar o doméstico solía ser el celenín, la tabaquera o algún escondrijo por el estilo, no faltando ocasiones en que se les suponía descansando en el propio lecho de los que con tanto cariño y respeto los acogían en su hogar. Al alba, los duendecillos desaparecían, pues siempre les ha disgustado que los sorprendan los mortales, a los que ellos quieren y sirven, pero de los que no se dejan ver.

Goya tenía un trato muy cordial con sus duendes domésticos, a los que se hacía la ilusión de conocer mejor que a los hombres con quienes trataba. Los llamaba por sus nombres y jamás se enfadaba con ellos, a pesar de que, en ocasiones y por simple juego, le cambiaban los pinceles o se los escondían donde le era difícil encontrarlos, y a veces hasta le confundían los colores en los lienzos. Refiriéndose a sus invisibles y travisiosos amigos, decía en su de disculpa:

—Los duendecitos son la gente más

En catorce millones de toneladas se calcula el déficit carbonífero europeo para 1946

Mundo económico

Las ampliaciones de capital de la Urbanizadora Metropolitana y la Inmobiliaria Metropolitana

Bajo la presidencia de don José Luis Anchiástegui, ha celebrado junta general ordinaria y extraordinaria la Compañía Urbanizadora Metropolitana. Concurrieron, presentes y representados, 29.843 acciones.

Don José María Olamendi pronunció un interesante informe sobre el ejercicio, ampliando los extremos consignados en la Memoria. Se ha obtenido un beneficio repartible de pesetas 753.906,40, distribuyéndose un dividendo del 8 por 100 a las acciones números 1 a 20.000, y otro del 5 por 100 a las acciones 20.001 a 40.000. En la junta extraordinaria se acordó aumentar el capital en 12.000.000 de pesetas, alcanzando, por tanto, la cifra de 24.000.000 de pesetas. El proyecto consiste en emitir 40.000 acciones de 300 pesetas de valor nominal a 330 pesetas, que quedarán desembolsadas escalonadamente en cuatro plazos dentro del año actual. Este aumento de capital se destinará a la adquisición de nuevos terrenos, urbanizándolos si ello fuera necesario, construyendo inmuebles sobre terrenos de la Compañía.

También se reunió la Inmobiliaria Metropolitana, presidida por don Guillermo Ibáñez. Concurrieron, presentes y representados, 70.401 acciones. Don José María Olamendi dió cuenta de la marcha de las obras que realiza la Compañía y de modo especial del bloque de la avenida de José Antonio, cuya estructura estará terminada dentro del año actual. El beneficio líquido del ejercicio es de 1.739.748,65 pesetas, y el dividendo, del 6 por 100. En la junta extraordinaria se acordó aumentar el capital social en 48.000.000 de pesetas, de modo que alcance la cantidad de 96.000.000 de pesetas. La emisión será de 96.000 acciones de 500 pesetas de valor nominal a 512 pesetas. Los dividendos pasivos se harán efectivos en cinco plazos, que alcanzarán hasta el otoño de 1947 ó 1 de enero de 1948, según la marcha de las obras.

El ejercicio de la Compañía del Metro

Los ingresos brutos obtenidos por esta Compañía en el ejercicio de 1945 han sido superiores a los del año anterior, no obstante las grandes dificultades ocasionadas en el suministro de energía eléctrica a consecuencia de la excepcional sequía padecida. El beneficio líquido ha sido, por el contrario, inferior, por haber aumentado considerablemente los gastos, especialmente los de personal, que han rebasado los seis millones de pesetas. La Compañía confía en conseguir una compensación mediante un "discreto" reajuste de tarifas. También se espera que en breve se otorgue la oportuna concesión para prolongar la línea Argüelles, Sol, Embajadores hasta Legazpi, con tres estaciones en Palos de Moguer, Delicias y Legazpi.

Las Juntas de la Unión Eléctrica Madrileña

El ejercicio de esta entidad en 1945 ha sufrido las consecuencias de un año hidrológico excepcionalmente desfavorable, que determinó la agravación de las restricciones y el mantenimiento de una producción de carácter térmico de elevado coste. En la junta ordinaria se aprobó la Memoria y Balance, así como la distribución de beneficios. En la extraordinaria se aprobó la ampliación de capital en 85 millones de pesetas, con lo que alcanzará la cifra de 255 millones de pesetas. Esta operación se destinará a consolidar créditos para atender a las importantes obras que actualmente realiza y tiene en proyecto. También fue autorizado el Consejo para emitir en su día obligaciones por valor de 50 millones de pesetas.

CRONICA DE BOLSA

El mercado se mantiene dentro del mismo clima de la sesión precedente. En el grupo bancario hay un auge de veintidós puntos para el Banco de Crédito Industrial, otro de cinco para el Banco de España y otros de menor cuantía para Exterior y Previsores. Al lado de estas mejoras se dan ligeros reblandecimientos en Central, Banesto e Hispano.

En electricidad predomina el signo negativo. Rif cede tres enteros. Petrolitos, cuya junta general se ha celebrado hoy, están invariables, y Explosivos ganan tres puntos. Entre otros auge de interés cabe citar uno de veinticinco enteros para Fenix, otro de cuarenta para Naviera Aznar y otro de ocho puntos para Metros Viejas.

FONDOS PUBLICOS. Interior F. E. y D., 91,50; restados, 92,30; Amortizable 4 por 100, 110 (+0,50); Idem 3 por 100, 109,50 (+0,25); Idem 2 por 100, 108,50 (+0,25); Idem 1 por 100, 107,50 (+0,25); Idem octubre, 105; Idem 5 por 100, 97,90 (+0,25); de 1945, 97,25 (-0,25);

La escasez de combustibles provocará la paralización de determinados altos hornos por un tiempo considerable

La Federación Británica de Industriales Metalúrgicos manifiesta que las reservas de carbón actuales son muy inferiores a las del año pasado. Esta escasez de combustible provocará la paralización de algunos altos hornos durante un periodo considerable.

Estadísticas recientes sobre las disponibilidades de carbón en Europa revelan que la falta de este combustible durante el año de 1946 alcanzará la cifra de 14 millones de toneladas. El porcentaje de producción de las minas de carbón en Europa es el siguiente: Ruhr, 50 por 100; Holanda, 50 por 100; Bélgica, 75 por 100, y Francia, 103 por 100.

MOVIMIENTO FINANCIERO

Juntas generales
Compañía General de Industrias.—Ordinaria. 29 de marzo. A las seis de la tarde. Ausias March, 52. Barcelona.
Motors Crossley, S. A. E.—Ordinaria. 29 de marzo. A las cinco de la tarde. Madrid.
Hidro-Nitro Española, S. A.—Ordinaria. 29 de marzo. A las once de la mañana. Círculo de la Unión Mercantil, José Antonio, 24. Madrid.
Docks Comerciales de Valencia, C. A.—Ordinaria. 29 de marzo. A las cuatro y media de la tarde. Valencia.
Consorcio de Industriales Textiles Algodoneros.—Ordinaria. 29 de marzo. A las cuatro de la tarde. Paseo de Gracia, 29. Barcelona.
Compañía Minera de Setares.—Ordinaria. 29 de marzo. A las once de la mañana. Astarloo, 9. Bilbao.

"AGROMAN"

EMPRESA CONSTRUCTORA, S. A.
BONOS DE CAJA 5,5 POR 100, EMISION 1945
Pago de intereses

Previo al cumplimiento de los requisitos legales vigentes, se hará efectivo en el Banco de Bilbao, Banco Español de Crédito, Banco Guipuzcoano y Banco de Vizcaya y sus Sucursales, el cupón con deducción de impuestos de los Bonos de Caja de esta Sociedad, vencimiento 31 de marzo corriente.—Madrid, 26 de marzo de 1946.

BOLSAS EXTRANJERAS

Cotizaciones de moneda
LONDRES
París, 479,70 — 480,30 p.; Nueva York, 4,02 1/2 — 3 1/2; Bruselas, 176 1/2 — 3/4; Zurich, 17,30 — 40 p.; Río de Janeiro, 82,845, compra; Canadá, 4,43 — 45; Lisboa, 99,80 — 100,20.
NEUVA YORK
Madrid, 9,20; París, 0,84 3/8; Londres, 4,03 3/8 — 4,03 1/2; Bruselas, 2,28 1/2 — 2,28 7/8; Canadá, 90,75; Buenos Aires, 29,78 — 24,50.

Bolsa de Londres

Imperial Chemical, 40; Riotinto, 12 1/2; Lyon, A, 6 3/8; Mex. Eagle, 14 7/8; De beers deferent, 19; Wolworth, 89 1/2; Grown Mines, 7 3/8; Brit. Alum., 39 3/4; 2 1/2 Consols, 93 1/8; 3 1/2 War Loan, 105 3/16; 3 1/2 Conv. Loan, 103 3/16.

Bolsa de Nueva York

Amer. Teleph. Electr., 191,75; Anaconda, Copper, 46; Bethlehem Steel, 103,25; Canadian Pacific, 19,25; General Electric, 46,75; General Motors, 73; Inter. Teleph. Electr., 24,75; Chrysler, 124,25; Eastmst Kodak, 240; Unión Pacific, 156,50; U. S. Steel, 82,25; Amer. Smelting, 64,75; Inter. Nickel, 37,25; Standard Oil, 65,75.

Los astilleros ingleses construirán barcos para Chile
La organización comercial chilena Fomento Industrial estudia un plan para adquirir, juntamente con varios armadores chilenos, navios construidos en astilleros británicos. Se declara en Chile que las ofertas hechas por una misión de propietarios de astilleros británicos son muy ventajosas, por lo que el Fomento Industrial se muestra dispuesto a financiar la adquisición de dichos navios.

En abril se reunirá la Conferencia Internacional del Algodón

Según comunican de Washington, el día 8 del próximo mes de abril debe celebrarse en Washington la primera reunión internacional para discutir los problemas relativos al algodón. Esta Conferencia no se celebra desde el año 1939. En ella deben tomar parte, juntamente con los técnicos agrícolas norteamericanos, representantes de Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda, España y, posiblemente, Italia.

Cien millones de dólares para auxiliar a los judíos

En los Estados Unidos, destacadas personalidades judías han iniciado un movimiento para recaudar cien millones de dólares, con el fin de auxiliar a los judíos europeos y facilitar su establecimiento en Palestina. Este movimiento cuenta con el apoyo de Bernard Baruch, Henry Morgenthau, antiguo secretario de la Tesorería americana, y de Herbert Lehman, director general de la U. N. R. R. A. La familia del fallecido Julius Rosenwald, filántropo, ofrece un millón de dólares, y 150.000 dólares han sido ofrecidos por la familia del fallecido banquero Félix Warburg.

Polonia piensa ejecutar su plan de nacionalización industrial

El ministro de Comercio de Polonia, en la primera reunión de representantes de la industria particular, celebrada en Lodz, ha declarado que el programa del Gobierno con relación a la nacionalización de las industrias será realizado.

Cuatrocientos ochenta y seis mil seiscientos kilos de pimientón se transformaron en enero

Según datos que nos facilita el Sindicato Vertical de Frutos, la transformación de pimientón en pimientón ha sido, durante el mes de enero, de kilos 486.600 (cáscara), con un rendimiento aproximado de 448.600 kilos de pimientón.

DE TODAS LAS PUBLICACIONES DE ECONOMIA, TRIBUNARIAS, LABORALES, ETC., DE LAS QUE SE NOS ENVIEN DOS EJEMPLARES SE HARA LA OPORTUNA CRITICA BIBLIOGRAFICA

DERECHO SOCIAL

REGLAMENTACION NACIONAL DE TRABAJO EN LA INDUSTRIA Y DISTRIBUCION DEL GAS

CARGAS FAMILIARES

En atención a las cargas familiares se establece con carácter extraordinario un plus de cargas familiares, que se regirá por las normas siguientes:

Este plus estará representado anualmente en cada Empresa por el 15 por 100 de la nómina que percibe el personal de plantilla y el comprendido a efectos de este plus.

Este importe así calculado se repartirá por el "sistema de puntos", en la siguiente proporción:

Casado sin hijos	5 puntos
" o viudo con 1 hijo	6 "
" " " 2 hijos	7 "
" " " 3 "	8 "
" " " 4 "	10 "
" " " 5 "	13 "
" " " 6 "	16 "
" " " 7 "	19 "
" " " 8 "	22 "
" " " 9 "	25 "
" " " 10 "	30 "

Por cada hijo que exceda de diez, cinco puntos más.

T O R O S

Belmonte y Calesero saldrán próximamente para España

ACTIVIDADES DE EMPRESAS Y TRIUNFO DE ANGELETE EN MEJICO

Juan Belmonte, una vez terminadas las corridas de abono celebradas en Lima, ha decidido regresar a España para comenzar su temporada el día de Pascua en Zaragoza. El próximo sábado partirá de la capital del Perú a Buenos Aires, y desde esta ciudad, tras un breve deseanso, saldrá en el "Clipper" rumbo a Lisboa. Juan Belmonte, en el mes de abril, además de en Zaragoza, toreará en Barcelona y Sevilla.

El día 4 de abril, y a bordo del "Marqués de Comillas", embarcará con rumbo a La Coruña el popular matador de toros mejicano Calesero, y en el citado mes actuará en diferentes Plazas españolas.

Toros en Alcalá y La Coruña

Antonio González, empresario de la remozada Plaza de Alcalá de Henares, piensa organizar para el día 5 de mayo una corrida de toros con ganado de Carlos Nuñez. Como base del cartel figurará Cañitas, y Pepe Luis parece otro de los diestros apalabrados.

El mismo empresario explota la Plaza de La Coruña, en la que el 19 de mayo celebrará una corrida con Cañitas, Parrita, otro matador español y toros de Villamarta.

La novillada de Pascua en San Sebastián

El gobernador de San Sebastián ha autorizado al empresario Chopera para que celebre una novillada en la Plaza de Toros de la bella Easo el día de Pascua. Los herederos del señor Pagés sostienen un pleito con la Empresa propietaria de la Plaza y han solicitado organizar para ese día una novillada.

Los Tribunales serán los encargados de resolver, y así lo hizo constar el gobernador, quienes sean en definitiva los empresarios de la Plaza hoy en litigio, y la autorización concedida no presupone aprobación alguna sobre la ocupación de la Plaza.

El arrendamiento de la Plaza de Alcañiz

El día 10 de abril se celebrará en la Casa Consistorial de Alcañiz la subasta de la Plaza de Toros de aquella ciudad para su explotación.

El pliego de condiciones está a disposición de los interesados en la Secretaría del Ayuntamiento.

La corrida del pasado domingo en Méjico

Alteraciones atmosféricas han impedido recibir noticias directas de lo sucedido en la corrida que en El Toreo, de Méjico, se celebró el último domingo. Por informes particulares se sabe que el diestro español Angelete, que figuraba en el cartel, alcanzó un gran éxito y obtuvo el galardón que se disputaban los matadores de esta corrida, organizada por la Prensa de Méjico. Los compañeros de Angelete parece que fueron Cañitas, Rivera y el español Cagancho.

Mejoran Antonio Bienvenida y Mario Cabré

Después de la operación practicada por el doctor Bejarano al famoso espada Antonio Bienvenida, éste se encuentra en franca convalecencia y atenderá a su total restablecimiento para

reaparecer en el ruedo de Alcalá de Henares el primer domingo de abril.

Mario Cabré, sometido recientemente a una intervención quirúrgica, realizada por el doctor Zumel, mejora notablemente de su padecimiento y en breve estará en condiciones de comenzar su temporada.

Una ofrenda a la Virgen del Pilar

ZARAGOZA, 28.—El diestro aragonés Luis Mata estuvo en la capilla del Pilar haciendo ofrenda de las orejas de plata que ha ganado durante la actuación en las Plazas mejicanas (Mencheta).

Club Taurino Madrileño

El próximo sábado, día 30 del actual, a las once de la noche, pronunciará una conferencia en los locales del Club Taurino Madrileño, calle de San Jerónimo, número 5, bajo, don Mariano Sánchez Palacios, secretario de la Asociación de Escritores y Artistas y cronista de arte taurino del semanario "El Ruedo", bajo el tema "El arte del torero en la pintura española". La entrada será pública.

Junta Sindical de Criadores de Toros

Presidida por el jefe del Sindicato Nacional de Ganadería, se ha celebrado en dicho Sindicato una reunión de la Junta Sindical Nacional del Subgrupo de Criadores de Toros de Lidia. Se trataron asuntos de vital importancia para la ordenación de las ganaderías bravas españolas, con la repercusión consiguiente y beneficiosa en orden a la fiesta nacional. Entre los reunidos se manifestó gran entusiasmo y una decidida colaboración.

Cuestación de Ayuda Juvenil de la Sección Femenina

En la playa de Benicassim, en una loma de la zona minera de Vizcaya, en la tierra de Gádiz, la Sección Femenina tiene tres casas grandes y blancas que son otros tantos preventorios para sus Juventudes; en proyecto se dibujan otras dos, que han de alzarse pronto en lugares ya escogidos.

Desde que las niñas ingresan como margaritas hasta que llegan a los diecisiete años están bajo la protección de las Juventudes de la Sección Femenina. Unas tienen buena posición, su vida es fácil y alegre; otras, en cambio, conocen privaciones, dificultades en su existencia. Un día cualquiera, una de estas últimas enferma, desmejora, necesita medicinas, cuidados que su familia no le pueden proporcionar. Es la edad difícil, la época adolescente en que la tuberculosis ronda cercana. Esa vida infantil está a merced de suya...

Sin embargo, el preventivo, grande y sosegador, está abierto. La pequeña camarada irá allí, repondrá su organismo y volverá con nuevas fuerzas preparada para la lucha y victorias del peligro que amenazaba su existencia. Y no es una vida con 350 plazas las que tienen los preventorios que funcionan. El sostenimiento cuesta mucho dinero. Como cuestan también sumas considerables el reparto de medicinas y la asistencia médica de las fiebras y margaritas a las que, por otra parte, atienden también la Sección Femenina.

La obra que lleva esta labor se llama Ayuda Juvenil. Ayuda Juvenil, que abarca también ayuda al trabajo y ayuda al estudio, en amplia organización, celebra el próximo día 1 de abril su cuestación anual. Cuando te ofrezcan el emblema conmemorativo, recuerda el preventivo blanco, piensa en una niña cualquiera que necesita cuidados y luego piensa también que unas monedas, dadas sin demasiado esfuerzo, pueden volverle vida y salud para ella. Recuerda todo esto el día 1 de abril, cuestación de Ayuda Juvenil.

La obra que lleva esta labor se llama Ayuda Juvenil. Ayuda Juvenil, que abarca también ayuda al trabajo y ayuda al estudio, en amplia organización, celebra el próximo día 1 de abril su cuestación anual. Cuando te ofrezcan el emblema conmemorativo, recuerda el preventivo blanco, piensa en una niña cualquiera que necesita cuidados y luego piensa también que unas monedas, dadas sin demasiado esfuerzo, pueden volverle vida y salud para ella. Recuerda todo esto el día 1 de abril, cuestación de Ayuda Juvenil.

CONFECCION DE ESCALAFONES

Las Empresas quedan obligadas a confeccionar sus respectivos escalafones, de acuerdo con las normas contenidas en esta sección. Aquellas Empresas donde actualmente existen servirán éstas de base, aplicándose los porcentajes acordados en el capítulo correspondiente, sin que en manera alguna pueda producirse descenso en la categoría que tuviera cualquier trabajador en la actual.

Las Empresas que en el momento de promulgarse la reglamentación no tengan escalafonado a su personal procederán en la forma que se determina en la reglamentación.

CONFECCION DE ESCALAFONES

Las Empresas quedan obligadas a confeccionar sus respectivos escalafones, de acuerdo con las normas contenidas en esta sección. Aquellas Empresas donde actualmente existen servirán éstas de base, aplicándose los porcentajes acordados en el capítulo correspondiente, sin que en manera alguna pueda producirse descenso en la categoría que tuviera cualquier trabajador en la actual.

Las Empresas que en el momento de promulgarse la reglamentación no tengan escalafonado a su personal procederán en la forma que se determina en la reglamentación.

DEPORTES

AL PASO

Sobran kermesses y faltan parques deportivos

Los deportivos hemos recibido con alegría la constitución del nuevo Ayuntamiento madrileño. Esa Comisión de Espectáculos y Deportes, cuya formación hemos leído con asombro en la Prensa, nos place plenamente por cuanto se refiere a los especialistas que a nosotros, los deportivos, nos interesan. Parece, pues, que nuestra entidad municipal va a tomar en serio esto del deporte. Congratulémonos.

Nuestras esperanzas de una labor eficaz por parte de los citados ediles son muchas y fundadas. Estamos seguros, porque nos fundamos en la amistad de algunos de ellos, que van a huir del "tanto" fácil que proporciona, por ejemplo, una Semana Deportiva Municipal. Hace muchos años, más de veinte, se nos ofreció a los madrileños una serie de "festejos" amparados con el ampuloso nombre. Tuvimos cucañas en el estante del Retiro, carreras de cintas y una serie de pruebas que hubieran ido bien en un programa pueblerino. La solera deportiva de aquellos municipios quedó plasmada, ¿cómo no!, en un encuentro futbolístico internacional: la selección castellana contra el Dundee escocés. Y ahí quedó todo. En una semana municipal... y espesa de banquetes, agasajos y medallas, quedó quemada toda la pólvora deportiva que traían los organizadores. Se felicitó a la Comisión en sesión plenaria. Aquello, se decían, había sido un éxito.

Pero nosotros, los de hoy, pedimos más. Una semana de éxito nos parecerá poco. Exigimos una labor permanente, no de siete días, sino continua. Y la pedimos porque unos auténticos deportivos, no de ocasión, son capaces de ofrecerle al pueblo de Madrid. Los Aguilera, Triana, Gutiérrez del Castillo, etcétera, etc... han contraído un compromiso de altura con la juventud de la capital. Y sabrán saldarlo. Porque "saben" y "pueden".

Y para empezar: ¿Qué tal estaría una Jira de la Comisión a esos solares donde se enclavan kermesses? ¿Y qué tal que, a la vista de ellos, propusiera transformarlos en parques deportivos? Que están haciendo mucha falta. Mientras las kermesses sobran. ¿Hacemos un plebiscito entre los vecinos?

JOSETIN

La I carrera ciclista para aficionados de PUEBLO y Neumáticos Galindo

Publicada ayer en estas columnas la lista de los establecimientos en los que podrán recogerse los neumáticos Galindo, con los que habrá de participarse en nuestra primera carrera para aficionados que se celebrará el próximo día 7, han sido muchos los inscritos que han acudido a las diversas casas para recogerlos, dando así el segundo paso en la prueba.

El entusiasmo por acudir a nuestra prueba está bien patente en los numerosos muchachos que llegan hasta nosotros para proceder a su inscripción. Se acercan a los 120 los que han rubricado convenientemente su compromiso para participar en la carrera; por otra parte, otros muchos, faltos de algunos de los requisitos indispensables para la inscripción, no figuran en la citada cantidad, aunque han prometido cumplimentarlos para seguidamente pasar por nuestras oficinas para figurar ya como futuros participantes.

Recordamos que el seguro de accidentes en la carrera está cubierto por la importante Compañía La Unión y el Fé-

nix Español. Hoy nos es grato el poder comunicar que todos los servicios de sanidad y socorro correrán a cargo de la Cruz Roja, que montará debidamente en Madrid y Colmenar y a lo largo del recorrido cuantos puestos crea precisos para cubrirlos.

Y... pasemos al apartado importantísimo de la meta. Como se sabe y se dijo en principio, la de salida estará situada en O'Donnell, esquina a Lope de Rueda; en cuanto a la de llegada, será en la avenida del Generalísimo, estudiándose en estas fechas el que se realice en la recta que comprende desde la calle del Cisne hasta la plaza de Colón, para dar mayor espectacularidad a la prueba. En cuanto a los espectadores, esperamos poderles dar mañana una de las más grandes sorpresas... agradable, desde luego.

Dejamos también para mañana la publicación de la lista segunda de inscritos, que comprende desde el número 51 hasta el 100, dejando para el lunes o martes la de otros cincuenta. ¿A qué cifra llegaremos en la inscripción?

EL PLENO DE LAS FEDERACIONES NACIONALES DEPORTIVAS

Desarrollo de las jornadas sexta y séptima de la Asamblea

En la tarde de ayer siguió el Pleno de Federaciones Deportivas sus reuniones, bajo la presidencia del señor Cadenas, secretario general de la Delegación Nacional de Deportes. Habló en primer término el señor García Agostti, por la Obra Sindical Educación y Descanso. Como jefe nacional del Departamento deportivo sindical, el señor Agostti pidió se conceda a la Obra un representante en las Federaciones Nacionales, solicitando que el proyecto de urbanización del Gran Madrid no afecte a la piscina de La Isla, propiedad de Educación y Descanso.

El presidente de la Federación Española de Montañismo, señor Delgado Ubeda, señaló como proyecto la creación de un amplio plan nacional de refugio y la venta de especialistas extranjeros.

La Federación Española de Motociclismo

pidió la importación de motos de carreras y el incremento de las organizaciones nacionales.

La Federación de Motonáutica solicitó que se active la petición de cazcos y motores, sin los que no hay forma de verificar pruebas, y una subvención para el desplazamiento del equipo español a Suiza, al que está invitado.

El administrador nacional de Deportes, señor Victory, dió cuenta del estado de las gestiones de la Delegación para conseguir que se declaren los deportes de utilidad pública, y que se reduzcan los impuestos sobre los mismos. Expuso el estado económico de la Delegación y la distribución hecha a las Federaciones de las cantidades que en concepto de subvención otorga anualmente.

Por la Federación Española de Natación, el vicepresidente, señor Alvarez Buyla, expuso la satisfacción por la labor efectuada en encuentros internacionales y la mejora de marcas, e insistió en la necesidad de la construcción de piscinas estatales, provinciales y municipales.

Don Pedro Galíndez, presidente de la Federación Española de Clubs Náuticos, solicitó protección económica para que los balandistas puedan acudir a los campeonatos nacionales.

Finalmente se leyó el informe de la Comisión de Prensa y Propaganda, referido especialmente a los temas de la divulgación del "Boletín de la Delegación Nacional de Deportes" y de la revista "Antorcha" y de los premios instituidos por la Delegación Nacional de Deportes para escritores deportivos.

Esta mañana se desarrolló la séptima sesión del Pleno, bajo la presidencia del señor Cadenas, a quien acompañaban los señores Hildebrand y Fornoza. Se inició la reunión con la intervención del doctor Fornoza, como jefe de la Sección de Medicina de la Delegación Nacional. Entre las subvenciones que ofreció a la Asamblea el señor Fornoza hay que destacar, con diversos puntos sobre la ficha médica, el que todos los Clubs y Sociedades deportivas tengan su servicio médico, al frente del cual deberá encontrarse un doctor encuadrado en el futuro Instituto Médico Deportivo.

Después intervinieron los representantes de las Federaciones de Pelota, Pesca, Remo y Rugby, todos los cuales detallaron en sus Memorias la labor desarrollada en cada uno de los citados deportes. Hay que destacar la intervención del señor Méndez de Vigo en la de Pelota, en la que participaron el jefe del grupo de Deportes del Sindicato del Espectáculo, el señor conde de Montecorrio—que hizo destacar el hecho de que la actual Federación de Pelota lograra para España la presidencia de la Federación Internacional de este deporte—, el señor Olaso y el señor Cadenas, que contestó al señor Méndez Vigo.

Esta tarde, con la intervención de las Federaciones de Tiro en sus diversas especialidades, se dará por terminada esta Asamblea, tras leerse las conclusiones y de que el teniente general Moscardó, delegado nacional de Deportes, pronuncie unas palabras.

Oudron, campeón francés ciclopedestre

PARIS, 27.—Se disputó el campeonato de Francia de ciclocross, con nutrida concurrencia de ciclistas.

La prueba estuvo indecisa en su resultado hasta los últimos minutos, en que Oudron logró despegarse de los otros dos corredores que habían cubierto casi todo el recorrido de 23 kilómetros en cerrada lucha, alternándose en el mando del grupo. Estableciéndose la siguiente clasificación: 1. Robert Oudron, 23 kilómetros en 1-1-7; 2. Piot, en 1-2-10; 3. Ramoulux, en 1-2-35. (Mencheta.)

CICLISMO

la primera prueba del Premio Fútbol de Sobremesa

Se correrá el domingo próximo

Se corre el domingo la primera prueba del Gran Premio de Fútbol de Sobremesa. Esta carrera ciclista surge por la iniciativa y espíritu altruista de don Eduardo Sanchis Bueno, excelente aficionado a nuestro deporte, y viene a llenar un hueco que se notaba mucho en Madrid, cual es una carrera de importancia para corredores modestos, cantera inagotable de futuros valores.

Este primer premio Fútbol de Sobremesa, reservado a cuartas categorías, independientes y principiantes, se disputará en tres mangas, para seleccionar los mejores corredores, y una final, en la que sólo participarán los que en ellas se hayan destacado.

La primera manga se corre el domingo, 31 de marzo, sobre este recorrido: Salida del kilómetro 4 de la carretera de La Coruña, a seguir por Puente de Hierro, Puente Nuevo, Guesta de las Perdices, carretera de Castilla, puente de la Reina Victoria, San Antonio de la Florida, al kilómetro 4 nuevamente: siete vueltas al circuito, 86 kilómetros.

Los premios son: Primero, 400 pesetas; segundo, 300; tercero, 200; cuarto, 150; quinto, 100; sexto, 75; séptimo, 50; octavo, 50; noveno, 50, y décimo, 25.

Un equipo español participará en la Vuelta a Suiza

GINEBRA, 27.—Se ha decidido la fecha de celebración de la Vuelta Ciclista a Suiza. La prueba internacional tendrá efecto entre los días 13 y 20 de julio, y la salida y llegada se hará en el velódromo de Zurich, Oerlikon.

Se supone que acudirán equipos representativos de Suiza, Francia, Italia, Bélgica, Holanda y España. (Mencheta.)

Schulten-Boyen, vencedores de los Seis Días de París

PARIS, 27.—Al terminarse los Seis Días de París se ha corrido a gran velocidad sobre la pista del Velódromo de Invierno. Parece que los ciclistas quieren olvidar su cansancio pedaleando de las anteriores jornadas.

La clasificación general quedó establecida así: Primero, Schulten-Boyen, 274 puntos; segundo, Seres-Lapebie, a una vuelta, 375; tercero, Bruneel-Debruyckere, 417; cuarto, Prat-Pellense, 464; quinto, Godeau-Doussset, 708 puntos, a cuatro vueltas.

Han terminado la carrera 14 de los 18 equipos participantes.

ESQUI

LOS ESQUIADORES ESPAÑOLES REGRESAN DE SUIZA

Destacaron en la prueba de descenso, en la que Pepe Arias ocupó el tercer puesto de su categoría

BARCELONA, 27.—A la una de la tarde llegaron al aeródromo del Prat los componentes del equipo español de esquí que han participado en la Semana Internacional de Zermatt. Únicamente no ha regresado el corredor Tomás Morawitz, que ha prolongado su estancia en Suiza.

Los corredores españoles se muestran satisfechísimos de esta competición internacional, en la que han podido medir sus fuerzas y trabar relaciones con esquiadores de toda Europa, ya que las experiencias en estas lides de carácter internacional pueden ser muy valiosas para el futuro español.

José Arias, que ha sido, sin duda, el español que mejor papel ha desempeñado en Suiza al frente de nuestra selección nacional, nos ha manifestado que se halla muy satisfecho de las clasificaciones obtenidas y de los tiempos empleados, teniendo en cuenta la calidad de los adversarios. "Entre todos—añadió—hemos hecho un excelente papel, y la Prensa suiza nos ha dedicado calurosos elogios, porque, realmente, no esperaban de nosotros un rendimiento como el realizado."

NOTAS

La actualidad en el deporte

ESTA tarde termina sus tareas el Pleno de las Federaciones Deportivas Nacionales. Durante ocho sesiones los representantes oficiales del deporte español nos han expuesto la labor realizada durante estos últimos años y sus proyectos para los próximos. Unanimidad casi absoluta en estos últimos. Casi todas las Federaciones sueñan en un porvenir próximo de color de rosa, en el que los campos de juego abundan, las tarifas ferroviarias sean mínimas y los impuestos hayan desaparecido. Algo así como Jauja deportiva...

POR el estrado presidencial de la Asamblea han desfilado las mentaciones. Alguna que otra Federación se ha mostrado satisfecha del desarrollo de su vida. Una tan sólo se ha presentado optimista. Pero con un optimismo tal que nos dejó asombrados. A todos. A la presidencia la primera. El informe de la Federación de Lucha fue algo así como una benéfica ducha tras el casi agotamiento producido por el rosario de quejas, peticiones económicas y amarguras con que venía transcurriendo la Asamblea.

Y todas las Federaciones tuvieron de común sus tiros contra el hermano rico—según frase feliz del señor Sáinz de los Terreros—que debe ayudar a los hermanos pobres. Hasta que don Javier Barroso nos ofreció el auténtico panorama doloroso del fútbol. Después de sus palabras, ya ni en la paz de los sepulcros crúmenes...

PARRAFO aparte para los deportes del Movimiento. Han sido sus informes revelación insospechada para muchos de cómo se trabaja desde el Frente de Juventudes, desde la Sección Femenina, desde el S. E. U., desde Educación y Descanso... Sus Memorias y sugerencias han destacado por la minuciosidad de datos y el estudio de las mismas. Por ello Gutiérrez del Castillo desde su asiento sonreía satisfecho en cada una de las intervenciones de sus organismos...

DE la Asamblea de Federaciones se deduce la necesidad de una obra de gran envergadura y de cincuenta obras menores. Aquella, la protección estatal que el deporte cada día más necesita; éstas, las ayudas provinciales y municipales. Porque el deporte precisa de campos... Y los campos están en la mano de los Ayuntamientos, como ayer mismo muy bien indicaba María Miranda. Los terrenos vacíos, inútiles, que pueden dar hoy una juventud mejor para mañana mismo, tal vez proporcionar incluso pingües ingresos en las arcas municipales... ¿Por qué no?

N. P.

BOXEO

Martí II batió a Ciclone, anoche, en Barcelona

BARCELONA, 28.—Anoche, en el Price, en el curso de una reunión pugilística se presentaron al público los púgiles italianos que actuarán el día 3 en el Olimpia, así como Kid Tunero y el campeón de fuerza Carson, que hizo algunas demostraciones.

En el combate base de la velada Martí II batió a los puntos al canario Ciclone.

CAMPO DE CHAMARTIN

La venta de localidades para el partido de Liga

Club Celta Real Madrid

tendrá lugar el viernes y sábado, de siete a nueve, y el domingo, de diez a doce y media, en las taquillas del local social, Alfonso, XI, número 6.

CELTA-MADRID

El domingo reaparecen Rafa y Corona

EL CELTA ALINEARA SU MEJOR EQUIPO

Con el partido Celta-Madrid se despidió la Liga de los aficionados madrileños. El partido interesa a uno y otro equipo, porque al Madrid le acosa la necesidad de borrar el disgusto causado a sus seguidores por la derrota que le infligió el Atlético Aviación, y el Celta, si no con angustias, todavía no está libre por completo de versos medidos en el lance de una promoción.

Por otra parte, el Madrid quiere perfilar el equipo que ha de representarlo en la Copa. Hoy hay un entrenamiento en Chamartín y de él se sacarán consecuencias tal vez de importancia. Desde luego puede anticiparse que el domingo reaparecerán Rafa y Corona, en buena forma ya el primero y repuesto de su lesión el segundo.

El Celta anuncia el envío de su mejor equipo, y en él nos será dado ver el juego, que dicen es sencillamente maravilloso, de su guardameta Simón.

Este joven portero fue codiciado por el Madrid cuando en las filas del Coruña era suplente de Acuña. A pesar de ser un reserva, el nombre de Simón se cotizó alto por los Clubs poderosos. Al Madrid se le pidió, si no recordamos mal, 400.000 pesetas por el traspaso. Y, naturalmente, no hubo acuerdo. El domingo veremos qué lleva dentro de sí este novel, que por lo pronto en esta temporada cambió radicalmente la marcha desdichada del

Celta en las primeras jornadas de Liga.

FUTBOL REGIONAL

JULIAN GONZALEZ HA ABANDONADO EL SANATORIO

Julián González, el delantero del Chamberí, gravemente lesionado en el partido jugado por su equipo contra el Amparo, ha abandonado en el día de ayer el sanatorio Villa Luz. La intervención de los jóvenes doctores Resines y Amérigo, del cuadro médico de la Federación Castellana, ha constituido un éxito, del que se ha beneficiado este jugador modesto, cuya vida estuvo en gravísimo peligro. Al felicitar a Julián González por su curación, creemos de justicia incluir en ella a estos dos eminentes doctores, los señores Resines y Amérigo, que a diario ponen su ciencia y su amor por el deporte al servicio de los jugadores de la región.

El próximo día 1 de abril, en el campo del Puyma, a las doce menos cuarto, se jugará un partido a beneficio de Julián González. El Amparo, organizador del encuentro, reforzado por otros regionales, se enfrentará a un fuerte equipo del Madrid.

CASOS Y COSAS

MANOLO MARTINEZ NO SE VA...

LA noticia que en la tarde de ayer, en plena Asamblea federativa nacional, diera el campeón y recordman español de la natación Manolo Martínez merece un comentario al margen de la Asamblea. Nuestro deporte no cuenta con tantas figuras como para alegremente ver marchar a uno de sus ases. Cuando Manolo Martínez anunció su adiós a la vida activa de la natación lamentamos tal acuerdo, tomado cuando más se podía esperar de él. Pero aceptamos—conocidas las razones que a ello le impulsaban—tan decisión. Hoy, que Manolo Martínez vuelve, que desaparecidas aquellas razones piensa en reintegrarse, y rápidamente, a la piscina, lanzamos las campanas a vuelo.

Castilla cuenta de nuevo con su figura destacada. Y para el pabellón castellano se anuncian nuevas jornadas gloriosas. La natación española, que ha de librar fuertes luchas internacionales en un porvenir próximo, también está de enhorabuena. Y, en fin, transmitamos la felicitación a los aficionados todos. Manolo Martínez pronto hará su reentré oficial. Quizá en ella nos dé una nueva lección de su valía, de su técnica... Lección que puede pasar al cuadro de honor de las marcas nacionales.

Manolo Martínez: bien venido seas al deporte... que nunca habías abandonado.

PINA

NUEVA YORK-MADRID, EN AVION

La nueva línea aérea empezará en la segunda quincena del próximo abril

Esta mañana, a las nueve, marchó en avión del aeropuerto de Barajas, con dirección a Lisboa, desde donde emprenderá un viaje alrededor del mundo, el general norteamericano T. B. Wilson, jefe durante la guerra de los transportes aéreos militares y hoy director general de la Transcontinental Western Air World.

Al aeródromo acudieron a despedirle el secretario general del Ministerio del Aire, teniente coronel Pazó; el ayudante del ministro teniente coronel Coig, el presidente del Consejo de Administración de la Iberia y el director de la misma Compañía, señores Paz Rubio y Gómez Lucía, respectivamente, y el jefe de Prensa del Ministerio del Aire, coronel Armijo.

El general Wilson manifestó que en la segunda quincena del próximo mes empezará a funcionar un servicio aéreo entre Nueva York y España, cuyo servicio se establecerá primero, como vía de ensayo, semanalmente, y después cuatro veces a la semana. Aviones Douglas DC-4 y Lockheed "Constellation", cuatrimotores, serán los encargados del transporte. Este servicio se pres-

lará por la T. H. A. (Transcontinental Western Air World), que tiene ya establecidas tres líneas principales en el mundo. Una, la del Atlántico Norte, con el recorrido Terranova-Irlanda-París-Roma, continuando hacia Oriente; otra, Atlántico Central, con el recorrido Nueva York-Lisboa-Madrid-Roma, para enlazar en esta ciudad con la línea Norte; y la tercera, Atlántico Sur, de Natal al Continente africano, a Casablanca-Argel-Túnez-El Cairo.

La segunda de estas líneas, Nueva York-Lisboa-Madrid-Roma, enlazará con la de Argel.

El general Wilson, que visitará El Cairo, asistirá a uno de los Congresos regionales de la O. P. C. I., organización provisional para regular el tráfico aéreo.

Es crítica la situación de la ciudad irania de Senendaj

Investigación sobre el ataque de cazas soviéticos a un avión norteamericano

Cuatro días incomunicados estuvieron todos los pasajeros

WASHINGTON, 28.—El senador Styles Bridges ha manifestado que el Departamento de Estado norteamericano está investigando acerca de las informaciones relativas a que aparatos de caza soviéticos obligaron a aterrizar en territorio de ocupación soviética en Alemania a un avión de transporte de los Estados Unidos. Añadió Bridges que la tripulación del aparato y todos sus pasajeros, incluyendo a cuatro mujeres, estuvieron incomunicados por espacio de cuatro días. (Efe.)

ACTIVAN SU ACCION EN LAS MONTAÑAS LOS GUERRILLEROS KURDOS

EL CAIRO, 28.—Noticias procedentes del Irán anuncian que han sido enviados dos batallones para reforzar la guarnición de Senendaj, porque la situación en dicha ciudad continúa siendo crítica. Según declaraciones de un oficial iraní, los guerrilleros kurdos han activado su lucha en las montañas a medida que se va produciendo el deshielo. (Efe.)

CONFERENCIA DE SIR BEVERIDGE



El ilustre sociólogo británico sir Beveridge con los ministros de Justicia y de Industria y Comercio y el embajador de Inglaterra, después de su interesante conferencia en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. (Foto Rico.)

LASKI REPUDIA A LOS COMUNISTAS

FRANK SINATRA



Frank Sinatra, uno de los ídolos de las mujeres norteamericanas entusiasmadas de la pantalla, ha sido premiado por la Academia de Cinematografía de Hollywood por su interpretación en la película "La casa en que vivo".

"Su férrea servidumbre ha determinado fatales saltos atrás y entorpece la marcha del mundo"

LONDRES, 28.—Harold Laski, presidente del Comité Ejecutivo del partido laborista, ha puesto de relieve la táctica de "quinta columna" y "lenguaje extraño" de los comunistas británicos, cuyas dos facetas considera como un obstáculo real a las relaciones de los ingleses para con los rusos.

Laski, quien está considerado como el portavoz del ala izquierda del partido laborista, ha manifestado que él personalmente subscribía todos los cargos hechos en el manifiesto del Comité publicado ayer rechazando la segunda invitación del partido comunista invitando a su fusión con el partido laborista británico. Añadió que la admisión de los comunistas equivalía a "introducir una quinta columna" con sus pequeños grupos de conspiradores, que podrían hacer una farsa de los principios democráticos. Dijo también que los comunistas miran a la democracia como un fraude burgués y que están inculcados de un virus dictatorial que tienen establecido preferentemente en sus organizaciones internas. La política del partido comunista está decidida siempre por las altas figuras de sus miembros dirigentes. Añadió más tarde que "la rigida

forma de sometimiento del partido comunista británico a lo que él cree deseos de la U. R. S. S. da lugar a sospechas en las intenciones soviéticas y son un obstáculo real a la libre cordialidad de las relaciones entre ambos países que tan fervorosamente deben desearse." Añadió que "la incondicional obediencia de los comunistas a las directrices impuestas desde arriba, las cuales anulan toda libertad de conciencia y de pensamiento con su férrea servidumbre, han determinado fatales saltos atrás y han estancado muchas veces la marcha del mundo". "Durante veinte años de existencia que tiene el partido comunista—dijo—y cuando el Komintern existía oficialmente, los comunistas británicos han sido gobernados y regulados por aquéllos y conducidos y llevados a la política que determinaba Moscú, a pesar de que ello producía perjuicios en las clases trabajadoras. Pero el fin del Komintern, por lo visto, no ha cambiado durante esta plegada adaptación."

El manifiesto del Comité del partido laborista ha sido denunciado hoy en el órgano del partido comunista, "Daily Worker", en su editorial, en el cual lo calificaba de "odioso, lleno de falsas acusaciones e insultos". (Efe.)

Perón es ya Presidente, anuncia Radio Nueva York

Cuenta con treinta y siete compromisarios más de los necesarios para resultar elegido

NUEVA YORK, 28.—Decididamente, anuncia Radio Nueva York, el triunfador de las elecciones presidenciales argentinas es Juan Domingo Perón, quien tiene ya 37 compromisarios más de los necesarios para elevarle a la más alta magistratura de su país. (Efe.)

DIMITE EL GOBIERNO SIRIO

DAMASCO, 28.—Sadallah El Jabri, primer ministro sirio, ha entregado al Presidente Kuwatly la dimisión de su Gabinete. Después conferenció con el presidente de la Cámara, que acaba de regresar de las sesiones de la O. N. U.

Los observadores políticos afirman que El Jabri no parece decidido a formar Gobierno de nuevo, a causa de que existe un gran descontento en todo el país en relación con una supuesta corrupción administrativa. (Efe.)

Hondas repercusiones de la nacionalización del Banco Central

BUENOS AIRES, 28.—Mientras el diario peronista "La Epoca" afirma que la nacionalización del Banco Central ha avasallado la Constitución y entregado las prerrogativas del Estado a los particulares, los diarios "La Prensa" y "La Nación", estudiando, según dicen, en el fondo de la cuestión, destacan la inoportunidad del decreto, pues ante la próxima restauración de los poderes ejecutivos y legislativos y no existiendo ninguna razón de extrema urgencia, podría haberse firmado aquél dentro del régimen democrático.

Informaciones de Nueva York revelan, no obstante, la sensación causada en los círculos comerciales norteamericanos con la noticia de la nacionalización del Banco Central y los rumores de que el Gobierno de Buenos Aires proyecta la desvalorización de la moneda, según predicen algunos periódicos norteamericanos, el peso continúa cotizándose a 24,5 centavos de dólar.

La impresión en algunos centros comerciales de Buenos Aires es que la medida acelera la inflación, pero otros opinan que sin dicha nacionalización la independencia económica del país es imposible. (Efe.)

MADRID FUE UN SIMBOLO

Desde los primeros días de nuestra guerra española fué Madrid símbolo de la pérdida o la salvación de España. Quien lograra conquistarlo o defenderlo de manera definitiva habría ganado la contienda y se habría hecho dueño de las cosas más inestimables de la vida pública y privada de los españoles. No es ningún secreto la amplitud y el fervor de ese inmenso cancionero que los rojos han compuesto sobre la defensa de la capital de España. Y en verdad fué símbolo hasta el último día; hoy hace ya siete años en que fué conquistada como un fruto maduro que cae del árbol porque se le ha agostado el campo en derredor. Y un poquito de memoria acerca de lo que eran las calles de Madrid, su ritmo vital y su descreimiento bastarían quizá a hacernos más asequibles a la gratitud. ¿Quién esperaba ya nada en aquel Madrid ruinoso, miserable y sin horizonte? En rigor, era lo que acontecía en todos los pueblos españoles antes de ser conquistados; y si en Madrid fueron más claros y más profundos los síntomas es porque su liberación se logró cuando estaba España liberada. También en esto fué símbolo Madrid.

Lo cierto es que hace hoy siete años parecía imposible tanta miseria y servidumbre como habían padecido los españoles, y aún más im-

posible parecía verse libres de pronto, con el cielo ancho y abierto sobre la cabeza y un porvenir infinito en que se podrían colmar obras, ensueños y esperanzas. Si el recuerdo conforta y da arrestos en las faenas del vivir cotidiano, este recuerdo que nos dejan siete años que ya están irremediablemente a nuestra espalda nos infunde la seguridad de que nada se logra sin esfuerzo y de que con mucha frecuencia olvidamos lo que más nobleza y alegría presta a nuestra existencia, como quienes olvidan el beneficio del aire, el sol y el agua porque se les ofrece en abundancia. Lo que conseguimos hace hoy siete años, es de tal magnitud y va tan íntimamente unido a nuestro destino que no acertaremos a valorarlo más que si algún día los perdiéramos. La memoria de lo que fué el día de hoy en 1939 nos hace más asequibles a la gratitud, nos confiere la esperanza de un porvenir libre y humano y no nos consiente confusiones en que se filtren ideas y sentimientos que, con este o el otro disfraz, son los del enemigo de entonces, los que desolaron las ciudades españolas y enfrentaron a los hombres en una guerra cuyo botín hubiera sido España entera y cuyo posible vencedor, Rusia, acecha hoy también oculto tras la vesania de un país fronterizo.

Ha vuelto a estallar la guerra civil en Manchuria

Batallas en Fushun, Tihling y Szepinkai

CHUNGKING, 28.—Ko-Wu, ministro de Información, ha confirmado que ha vuelto a estallar la guerra civil en Manchuria, mientras las Comisiones mixtas de arbitraje se preparan para dirigirse a las provincias del noroeste, con objeto de poner fin a las hostilidades. Wu dijo que se están librando batallas en Fushun, a 30 kilómetros al este de Mukden, y en Tihling y Szepinkai, a 15 kilómetros al noroeste de Mukden. (Efe.)

Otros choques entre nacionalistas y comunistas en Changtu, Szepinkai y Kaiyuen, al norte de Mukden, en Manchuria, cuando las tropas comunistas ofrecieron resistencia a la entrada de las tropas nacionalistas. (Efe.)

ULTIMAS NOTICIAS

RUSIA NO ABANDONA LA O. N. U.

Su Delegación asistirá a todas las sesiones, mientras no se trate de Persia

NUEVA YORK, 28.—El secretario de Prensa de la Delegación soviética en la O. N. U. ha declarado que la U. R. S. S. no abandonará el Consejo de Seguridad y enviará representantes a todas las sesiones, salvo a aquellas que se ocupen de Persia.

Gromyko no ha decidido todavía si asistirá a la reunión de esta tarde, que empieza a las tres (nueve de la noche en España); pero el secretario manifestó que un representante de la Delegación sí acudirá mientras la sesión no esté relacionada con la cuestión persa. (Efe.)

Mañana, un extraordinario de PUEBLO

Mañana, día 29, PUEBLO publicará un número de 24 páginas, con un suplemento dedicado a las bellezas turísticas de las Islas Canarias.

Las 12 páginas de nuestro número ordinario y las 12 del suplemento se venderán a 60 céntimos.